HỒ SƠ ĐẠI HỘI

Đoàn Chủ tịch Đại hội và cấp ủy khóa mới có trách nhiệm hoàn thiện hồ sơ Đại hội và lập văn bản báo cáo kết quả Đại hội lên cấp ủy cấp trên và lưu giữ theo quy định.

Chậm nhất là 7 ngày sau Đại hội, cấp ủy khoá mới phải báo cáo lên cấp uỷ cấp trên trực tiếp biên bản bầu cử cấp uỷ, Bí thư, Phó Bí thư, danh sách trích ngang, sơ yếu lý lịch của từng thành viên.

Sau Đại hội Chi bộ, cấp ủy nhiệm kỳ 2015 - 2017 có trách nhiệm bàn giao toàn bộ công văn, tài liệu liên quan đến công tác Đảng, tài chính Đảng cho cấp ủy nhiệm kỳ 2017-2020 quản lý. 


Cấp ủy nhiệm kỳ 2017 - 2020 điều hành công việc ngay sau khi được bầu và đề nghị Đảng ủy ..… ra quyết định chuẩn y cấp ủy, Bí thư, Phó Bí thư Chi bộ; phân công công tác cho cấp ủy viên khoá mới; xây dựng quy chế làm việc của cấp ủy; kịp thời, chủ động xây dựng kế hoạch chỉ đạo chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội.

Hoàn chỉnh hồ sơ Đại hội gửi về Đảng ủy cấp trên chậm nhất là 7 ngày sau khi tổ chức Đại hội. 
Hồ sơ bao gồm:

- Báo cáo chính trị tổng kết nhiệm kỳ 2015 - 2017 và phương hướng nhiệm kỳ 2017 - 2020.
- Tờ trình đề nghị chuẩn y cấp ủy, Bí thư, Phó Bí thư Chi bộ nhiệm kỳ 2017-2020 kèm theo Biên bản bầu cử cấp ủy nhiệm kỳ 2017-2020; Biên bản bầu cử Bí thư, Phó Bí thư Chi bộ nhiệm kỳ 2017-2020./.
