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	ĐẢNG BỘ THÔNG TẤN XÃ VIỆT NAM
ĐẢNG ỦY (CHI BỘ) ….

*

   Số       - BC/ĐU (CB)….


	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

……………, ngày    tháng    năm 2021


BÁO CÁO

tổng kết công tác năm 2022, 
nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm năm 2023
-----
I. KHÁI QUÁT BỐI CẢNH TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CỦA ĐẢNG BỘ (CHI BỘ) VÀ TƯ TƯỞNG CỦA CÁN BỘ, ĐẢNG VIÊN

II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, tổ chức đảng  

- Số lượng các cuộc họp của cấp ủy, các nội dung cho ý kiến

- Đánh giá khái quát tình hình triển khai các chỉ thị, nghị quyết, văn bản của Đảng. 
2. Kết quả công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị


- Những kết quả nổi bật trong lãnh đạo cán bộ, đảng viên thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị theo lĩnh vực được giao.


- Vai trò, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong thực hiện nhiệm vụ chính trị.

3. Kết quả công tác xây dựng Đảng

3.1. Công tác xây dựng Đảng về chính trị, tư tưởng, đạo đức
- Đánh giá việc lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện việc nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng bộ Khối; Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ TTXVN lần thứ XXVI; các nghị quyết Hội nghị Trung ương 5, Trung ương 6 khóa XIII và các chỉ thị, kết luận của Trung ương.

- Đánh giá việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 172-KH/ĐU ngày 10/02/2022 của Đảng ủy TTXVN về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022 và triển khai thực hiện Chuyên đề năm 2022; việc xây dựng cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2022.  


- Đánh giá việc triển khai thực hiện Hướng dẫn số 365-HD/ĐU ngày 23/02/2022 của Đảng ủy TTXVN về tổ chức đợt sinh hoạt chính trị về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị và Công văn số 424-CV/ĐU ngày 17/5/2022 của Đảng ủy TTXVN về triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng nội dung tác phẩm “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng.

- Công tác tuyên truyền, định hướng tư tưởng, thông tin dư luận; phản bác các quan điểm sai trái, thù địch; việc quán triệt thực hiện Chỉ thị số 01-CT/ĐUK ngày 12/7/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong Đảng bộ Khối các cơ quan Trung ương”; việc thực hiện Kế hoạch hoạt động của Ban Chỉ đạo 35 TTXVN năm 2022. 
- Đánh giá việc nắm tình hình tư tưởng đối với cán bộ, đảng viên và xử lý những vấn đề nổi cộm (nếu có).


- Kết quả công tác giáo dục chính trị, đạo đức, lối sống; phòng, chống những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.


- Việc xử lý, giải quyết những đề xuất, kiến nghị của đảng viên và quần chúng, những vấn đề phát sinh về tư tưởng.

3.2. Công tác tổ chức xây dựng Đảng

- Đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.


- Đánh giá kết quả công tác xây dựng tổ chức đảng và đảng viên: Việc xây dựng chương trình công tác năm 2022 của cấp ủy; công tác phát triển đảng viên; việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK của Đảng ủy Khối về nâng cao chất lượng chi bộ trong Đảng bộ Khối các cơ quan Trung ương và việc triển khai thực hiện Kết luận số 06-KL/ĐUK ngày 08/02/2022 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK (về sinh hoạt chi bộ định kỳ, sinh hoạt chuyên đề, đánh giá, chấm điểm sinh hoạt chi bộ hằng tháng,…)


- Đánh giá công tác chuẩn bị và kết quả đại hội chi bộ trực thuộc nhiệm kỳ 2022 - 2025; việc lãnh đạo, chỉ đạo triển khai các công việc sau đại hội chi bộ.


- Đánh giá kết quả công tác rà soát quy hoạch nhiệm kỳ 2020-2025 và triển khai công tác quy hoạch nhiệm kỳ 2025-2030. 


- Đánh giá tình hình chính trị nội bộ và công tác bảo vệ chính trị nội bộ.

- Đánh giá kết quả công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác đảng.
3.3. Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật của Đảng
- Đánh giá việc tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các quy định, hướng dẫn của Trung ương, Đảng ủy Khối và Đảng ủy TTXVN về công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật của Đảng.


- Đánh giá kết quả triển khai thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022 của cấp ủy, ủy ban kiểm tra; kết quả các cuộc kiểm tra, giám sát của cấp ủy, ủy ban kiểm tra, của chi bộ. 


- Kết quả triển khai thực hiện các kết luận kiểm tra, giám sát của cấp ủy cấp trên.

- Việc thi hành kỷ luật tổ chức đảng, đảng viên (nếu có).


- Kết quả tiếp nhận, giải quyết khiếu nại, tố cáo tổ chức đảng và đảng viên (nếu có).
3.4. Công tác dân vận và lãnh đạo các đoàn thể


- Sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy về công tác dân vận và lãnh đạo các đoàn thể vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên trong cơ quan, đơn vị thực hiện nhiệm vụ chính trị, tham gia xây dựng đảng bộ, cơ quan trong sạch, vững mạnh. 

- Đánh giá việc triển khai các nghị quyết, kết luận, các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của Trung ương, Đảng ủy Khối và Đảng ủy TTXVN về công tác dân vận của Đảng; nâng cao hiệu quả công tác dân vận của đảng bộ các cơ quan nhà nước

- Việc triển khai thực hiện chương trình công tác dân vận năm 2022.


- Việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW của Đảng ủy TTXVN về “Đổi mới và tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên TTXVN”; công tác lãnh đạo, chỉ đạo đại hội đoàn thanh niên.


- Kết quả thực hiện phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động và hoạt động tình nguyện. 


- Kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch số 32-KH/ĐUK ngày 26/8/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối và Công văn số 201-CV/ĐU ngày 27/8/2021 của Ban Thường vụ Đảng ủy TTXVN về thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 23/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giảm nghèo bền vững đến năm 2030.
4. Đánh giá chung

4.1. Ưu điểm

4.2. Hạn chế

4.3. Nguyên nhân 
III. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM NĂM 2023
Dự báo bối cảnh tình hình thế giới, trong nước tác động đến công tác xây dựng Đảng và thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2023.
1. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị


Nêu rõ công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy trong thực hiện nhiệm vụ chính trị trong năm 2023 của cơ quan, đơn vị.

2. Công tác xây dựng Đảng

2.1. Công tác xây dựng Đảng về chính trị, tư tưởng, đạo đức


- Công tác lãnh đạo và thực hiện việc giáo dục chính trị, tư tưởng; tuyên truyền, giáo dục, phổ biến, quán triệt các chủ trương, nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của Đảng ủy Khối.

 
- Giải pháp tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 


- Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, bồi dưỡng lý luận chính trị, nâng cao tinh thần trách nhiệm và đạo đức công vụ.

2.2. Công tác tổ chức xây dựng Đảng

- Công tác tổ chức, cán bộ: Việc xây dựng chương trình công tác, kế hoạch hành động thực hiện nghị quyết đại hội các cấp.


- Công tác xây dựng tổ chức đảng, đảng viên: Giải pháp tiếp tục nâng cao chất lượng chi bộ, chất lượng sinh hoạt chi bộ; công tác phát triển đảng viên,…


- Công tác bảo vệ chính trị nội bộ.

2.3. Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật của Đảng


- Giải pháp tổ chức thực hiện tốt chương trình kiểm tra, giám sát của đảng ủy, ủy ban kiểm tra năm 2023; đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện các kết luận kiểm tra, giám sát của cấp ủy cấp trên.


- Công tác tiếp nhận, giải quyết khiếu nại, tố cáo tổ chức đảng và đảng viên.

2.4. Công tác dân vận và lãnh đạo các đoàn thể

- Giải pháp thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của đảng ủy cấp trên về công tác dân vận của đảng bộ các cơ quan nhà nước.


- Lãnh đạo các đoàn thể hoạt động đúng pháp luật và điều lệ của từng tổ chức đoàn thể; việc thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua; công tác quản lý, giáo dục đoàn viên, hội viên.


IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ (nếu có)
	Nơi nhận:

- Đảng ủy TTXVN (để b/c),

- Lưu: ĐU (CB).


	    T/M ĐẢNG ỦY (CHI BỘ)
     BÍ THƯ 




ĐỀ CƯƠNG








