	CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC VN
CĐ THÔNG TẤN XÃ VIỆT NAM

Số:…../BC-CĐTTX
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      Hà Nội, ngày      tháng 12  năm 2021
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Dưới sự chỉ đạo của Đảng ủy và Ban Lãnh đạo TTXVN, được sự quan tâm trực tiếp của Công đoàn Viên chức chức Việt Nam, năm 2021, mặc dù phải đối mặt với những khó khăn do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid – 19 trên thế giới cũng như trong nước, nhưng tập thể đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động (CBCCVCLĐ) TTXVN đã nỗ lực thi đua lao động sản xuất, thực hành tiết kiệm, đạt được nhiều kết quả, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của ngành.
Thực hiện hướng dẫn số 448/HD-CĐVC ngày 02/11/2021 của Công đoàn Viên chức Việt Nam về việc hướng dẫn Tổng kết công tác công đoàn năm 2021 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022, Công đoàn TTXVN xin được báo cáo những nội dung sau:
I- KẾT QUẢ CÔNG TÁC CÔNG ĐOÀN NĂM 2021
1. Tình hình CBCCVCLĐ trong hoạt động công đoàn
- Hiện tại tổng số CBCCVCLĐ của TTXVN là 2.179 người, trong đó nữ là 1.048 người (chiếm 48%).
- Trong năm 2021, đời sống và điều kiện làm việc của CBCCVCLĐ có phần bị ảnh hưởng bởi làn sóng đại dịch Covid-19 lần thứ 4 bùng phát, việc làm cũng như các chế độ tiền lương, thu nhập tăng thêm có ảnh hưởng; song bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế vẫn được thực hiện đúng quy định của Nhà nước và của ngành.
- CBCCVCLĐ đều yên tâm công tác, phấn đấu thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, giữ vững lòng tin vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước.
2. Công tác tham gia xây dựng chính sách pháp luật, kiểm tra, giám sát, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động
- Các công đoàn cơ sở luôn đồng lòng cùng với lãnh đạo đơn vị trong việc thực hành tiết kiệm, giảm chi tiêu hợp lý trong đợt chống dịch Covid-19, từ đó góp phần tạo nguồn duy trì thu nhập cho CBCCVCLĐ. Việc đánh giá, chấm điểm nhuận bút, thù lao nhuận bút được công đoàn tham gia với chính quyền thực hiện công khai, minh bạch, đảm bảo hài hòa, gắn với kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao.
- Cán bộ công đoàn các cấp đều được tham gia các hội đồng như: Hội đồng bình xét thi đua, nâng bậc lương, đề xuất tăng lương theo niên hạn và tăng lương trước thời hạn...
- Trong năm 2021, đã có 331 người được nâng bậc lương thường xuyên, 192 người được nâng bậc lương trước thời hạn, 31 người được bổ nhiệm, đề bạt, 01 người được tuyển dụng mới.
- Công đoàn TTXVN luôn phối hợp chặt chẽ với các đơn vị chức năng để kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ chính sách, pháp luật về lao động, Luật Công đoàn, Luật Bảo hiểm xã hội. Kế hoạch kiểm tra giám sát của UBKT được xây dựng từ đầu năm và thực hiện về cơ bản kế hoạch đề ra. Trong năm 2021, ngoài các công việc đột xuất, công đoàn TTXVN đã triển khai trên gần 150 văn bản hướng dẫn, chỉ đạo đến các Công đoàn trực thuộc.
- Trong năm 2021, 100% các đơn vị trực thuộc TTXVN đã tổ chức Hội nghị Công chức Viên chức và Hội nghị người lao động, bầu Tổ, Ban Thanh tra nhân dân theo đúng quy định. 
- Ngày 30/3/2021, Công đoàn TTXVN đã phối hợp với chính quyền tổ chức thành công Hội nghị đại biểu cán bộ công chức viên chức và người lao động toàn Ngành, đã bầu Ban Thanh tra nhân dân nhiệm kỳ 2021-2023 gồm 05 đồng chí. Đồng thời, thực hiện chỉ đạo của CĐ Viên chức Việt Nam tại Công văn số 174/CĐVC ngày 10/6/2020 về việc điều chỉnh nhiệm kỳ đại hội công đoàn phù hợp với tiến độ đại hội công đoàn cấp trên, ngày 16/4/2021, Công đoàn TTXVN đã tổ chức thành công Hội nghị Sơ kết 5 năm, nhiệm kỳ 2016-2021 và phương hướng nhiệm vụ giai đoạn 2021-2022[footnoteRef:1]*. [1: * Trong năm 2021, Công đoàn Khu vực phía Nam. Công đoàn Báo Tin tức, Công đoàn Thông tin Tư liệu & Đồ họa  đã tổ chức thành công Hội nghị Sơ kết 5 năm, nhiệm kỳ 2016-2021 và phương hướng nhiệm vụ giai đoạn 2021-2022 theo quy định;] 

- Trong năm 2021, các đơn vị đã phối hợp với các đơn vị chức năng mở các lớp đào tạo lý luận, chuyên môn,  nghiệp vụ cho 1.574 lượt CBCCVCLĐ.
- Các cấp công đoàn tiếp tục quan tâm chăm lo, cải thiện đời sống vật chất tinh thần cho CBCCVCLĐ thông qua các hoạt động thăm hỏi, về nguồn, giao lưu, theo đúng quy định, đảm bảo phòng chống dịch bệnh …
- Trong đợt dịch Covid bùng phát lần thứ 4, Công đoàn TTXVN đã hỗ trợ cho mỗi đoàn viên công đoàn trong toàn ngành mức 200.000đ/người với tổng số tiền là 432 triệu đồng, nhằm góp phần động viên, chia sẻ khó khăn với đoàn viên công đoàn vừa hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của ngành, vừa tham gia công tác phòng chống dịch Covid-19. Đồng thời triển khai nhiều văn bản hướng dẫn về việc quan tâm, chăm lo đến đời sống người lao động bị ảnh hưởng do dịch Covid đến các đơn vị trực thuộc.
- Làm hồ sơ gửi lên Công đoàn Viên chức Việt Nam đề nghị trợ cấp cho 72 đoàn viên bị nhiễm Covid-19. Đồng thời Công đoàn TTXVN đã trợ cấp cho 116 đoàn viên bị nhiễm Covid-19 với số tiền 232 triệu đồng. 
- Theo hướng dẫn của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Công đoàn TTXVN đã hỗ trợ và chia sẻ khó khăn với đoàn viên Công đoàn Công ty TNHH MTV ITAXA thực hiện theo phương án “3 tại chỗ”, thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị 16/CT-CP cho 41 đoàn viên với số tiền 41 triệu đồng.
- Trong năm 2021, theo đề nghị của các công đoàn trực thuộc, Công đoàn TTXVN đã trợ cấp khó khăn đột xuất cho 8 trường hợp với số tiền 16 triệu đồng và thăm hỏi đoàn viên với tổng số tiền 53,2 triệu đồng. Dịp Tết nguyên đán Tân Sửu, CĐ TTXVN đã phối hợp với Công đoàn Viên chức Việt Nam tổ chức trao 20 suất quà tết trị giá 20 triệu đồng cho CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn tỉnh Lai Châu có hoàn cảnh khó khăn, mỗi suất quà trị giá 1.000.000đ.
3. Đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục
- Năm 2021 là năm tổ chức Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, bầu cử Quốc hội khóa XV và bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp. Trước những sự kiện lớn của Đảng, Nhà nước và dân tộc, Đảng ủy và Ban Lãnh đạo cơ quan đã bám sát chỉ đạo trong công tác giao ban hàng tuần về việc cử phóng viên, biên tập viên tích cực thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền đưa tin cho các hoạt động này. Tin tức của TTXVN đã góp phần quan trọng vào thắng lợi Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII. Trong cơ quan cũng tuyên truyền nhắc nhở CBCCVCLĐ luôn bám sát và theo dõi diễn biến của Đại hội Đảng, treo khẩu hiệu và áp phích tại nơi làm việc. Qua những hoạt động này, trong cơ quan đã động viên và nâng cao tinh thần tự hào dân tộc nói chung và của CBCCVCLĐ TTXVN nói riêng.
[bookmark: _GoBack] - Về tuyên truyền chính sách của Đảng và Nhà nước, ngoài hình thức cập nhật thông báo nội bộ những chính sách, chủ trương mới của Đảng và Nhà nước đến tận cơ sở. Trong đợt thông tin về Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, TTXVN đã phát hơn 865 tin, bài trong nước, phát mạng dịch vụ chuyên trang Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ  XIII hơn 7.500 ảnh; Thông tin Đối ngoại đã biên tập và phát 823 tin, bài tiếng Anh; 896 tin, bài tiếng Pháp; 723 tin, bài tiếng Tây ban Nha; 917 tin, bài tiếng Trung; 681 tin, bài tiếng Nga; Truyền hình Thông tấn phát 314 tin, phản ánh, phóng sự…v..v.. Sau Đại hội, Tiểu ban Tổ chức phục vụ Đại hội XIII của Đảng đã gửi Thư cảm ơn TTXVN về những nỗ lực, cố gắng của CBCCVCLĐ trong việc góp phần quan trọng vào thành công chung của Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.
-  Trong năm 2021, các nội dung phong trào thi đua của Công đoàn TTXVN đều bám sát nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ trọng tâm, luôn cập nhật và thông báo kịp thời những chính sách, chủ trương mới của Đảng, Nhà nước, Nghị quyết V của CĐVCVN, Nghị quyết XII Công đoàn Việt Nam đến các công đoàn cơ sở và bộ phận để quán triệt thực hiện. Đặc biệt là Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Chỉ thị 21-CT/TW của Ban Bí thư về công tác phụ nữ trong tình hình mới. Ngoài ra, công tác tuyên truyền, giáo dục, truyền thông, tư vấn kế hoạch hoá gia đình, trật tự an toàn giao thông, phòng chống HIV/AIDS và các tệ nạn xã hội khác đã được CĐTTXVN chú trọng và có kế hoạch triển khai thực hiện cụ thể đến từng công đoàn trực thuộc.
- Ngoài ra, Công đoàn TTXVN cũng tham gia tuyên tuyền về cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và Đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.  Tháng 5/2021, Công đoàn TTXVN phát động Cuộc thi "Nghị quyết của Đảng và hành động của chúng ta" do Công đoàn Viên chức Việt Nam tổ chức. Sau tuần đầu tiên, Công đoàn TTXVN có nhiều đoàn viên tích cực tham gia và đứng thứ 10 trong các đơn vị của hệ thống Công đoàn Viên chức Việt Nam và đạt được 01 giải Ba cá nhân.
- Trong đợt cao điểm về phòng chống dịch Covid-19, hưởng ứng lời kêu gọi của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc tiếp tục vận động các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp chung tay ủng hộ vật chất và tinh thần cho công tác  phòng chống dịch COVID-19. Thực hiện sự chỉ đạo của Đảng uỷ và Ban Lãnh đạo cơ quan, Ban Thường vụ Công đoàn cơ quan phát động 2 đợt quyên góp ủng hộ vật chất và tinh thần để hỗ trợ mua vắc xin, máy thở và trang thiết bị y tế, hỗ trợ các khu các ly, điều trị bệnh nhân nặng… trong toàn thể CBCCVCLĐ thuộc TTXVN, mỗi đoàn viên công đoàn ủng hộ tùy theo khả năng của mình. Sau 2 đợt vận dộng, Công đoàn TTXVN đã thu được 930 triệu đồng, đã nộp 900 triệu động cho Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và 30 triệu đồng cho Công đoàn Viên chức Việt Nam. Đồng thời ủng hộ Quỹ đền ơn đáp nghĩa Trung ương 50 triệu đồng, đóng góp 15 triệu để xây Quỹ thiện nguyện cùng khối thi đua III, Công đoàn Viên chức Việt Nam. Thăm và tặng quà cho Trung tâm điều dưỡng người có công tỉnh Phú Thọ 20 triệu đồng, Trung tâm Phú Quý Bắc Giang 20 triệu đồng dịp 27/7…
- Thực hiện chỉ đạo của Tổng Liên đoàn và Công đoàn Viên chức VN về tuyên truyền Tháng công nhân, CĐ TTXVN đã hưởng ứng và triển khai đến toàn thể cán bộ, đoàn viên công đoàn, đặc biệt là ở hai công đoàn : Công đoàn cơ sở Công ty TNHH MTV In- Thương mại và Công ty TNHH MTV ITAXA  tiếp tục thi đua lao động, tăng năng suất, chất lượng, hiệu quả trong công tác, lồng ghép với cuộc vận động xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức ‘‘Trung thành, Trách nhiệm, Liêm chính, Sáng tạo’’ mà CĐVCVN đã phát động. Các tổ chức công đoàn ở các Ban biên tập và Tòa soạn báo, tạp chí, truyền hình đã cử phóng viên xuống cơ sở viết, thực hiện tin, bài, phóng sự đa phương tiện để tuyên truyền kịp thời cho Tháng công nhân. 
4. Tổ chức các phong trào hành động cách mạng, thi đua yêu nước trong cán bộ, công chức, viên chức, lao động
- Ban Thường vụ Công đoàn đã kịp thời triển khai phong trào thi đua do Tổng giám đốc TTXVN phát động tới toàn thể CBCCVCLĐ trong ngành, đã có nhiều công đoàn vận động đoàn viên hưởng ứng thi đua, lập bản cam kết với nội dung và chỉ tiêu thi đua cụ thể.
- CĐTTXVN tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn Viên chức Việt Nam lần thứ V và Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XII đến các công đoàn cơ sở trực thuộc, đã có nhiều đơn vị công đoàn triển khai vận động đoàn viên tham gia hưởng ứng.
- Ngoài phong trào thi đua thực hiện tốt chương trình của Công đoàn cấp trên, của Khối thi đua III, Công đoàn TTXVN đã chỉ đạo các công đoàn trực thuộc phát động nhiều phong trào thi đua có tính đặc thù của từng đơn vị, như phong trào “Tin hay ảnh đẹp”, “Thực hành tiết kiệm trong chi tiêu”, “An toàn trong sản xuất”,...  gắn với cuộc vận động xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức “Trung thành, Trách nhiệm, Liêm chính, Sáng tạo” do Công đoàn Viên chức Việt Nam phát động.
- Ban Nữ công Công đoàn đã triển khai chương trình công tác nữ công gắn phong trào thi đua lao động giỏi, phụ nữ tích cực học tập, nuôi con khỏe, dạy con ngoan với phong trào Giỏi việc nước, Đảm việc nhà, Xây dựng gia đình văn hoá.
- Trong đợt chống dịch bệnh Covid-19 vừa qua, Công đoàn TTXVN đã đề nghị Công đoàn Viên chức Việt Nam khen thưởng đột xuất cho 3 tập thể và 2 cá nhân đã có thành tích trong công tác tuyên tuyền, phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
- Ghi nhận những thành tích mà cán bộ đoàn viên các cấp Công đoàn TTXVN đã đạt được trong năm 2020:
+ Tổng Liên đoàn LĐVN đã tặng Bằng khen cho 2 cá nhân;
+ Công đoàn Viên chức Việt Nam tặng Cờ thi đua cho 01 tập thể, tặng Bằng khen cho 6 tập thể và 14 cá nhân;
+ Công đoàn Viên chức Việt Nam đã tặng Giải thưởng “Gương mặt của năm  2020” cho 3 cá nhân.
+ Về phong trào thi đua “Giỏi việc nước, Đảm việc nhà”: Công đoàn Viên chức Việt Nam tặng Bằng khen cho 3 tập thể và 6 cá nhân.
+ Về phong trào thi đua “Giỏi việc nước, Đảm việc nhà” giai đoạn 2016-2020: Công đoàn Viên chức Việt Nam tặng Bằng khen cho 3 cá nhân.
+ Về hoạt động Văn hóa Thể thao: Công đoàn Viên chức Việt Nam tặng Bằng khen chuyên đề Văn hóa thể thao cho 2 tập thể và 6 cá nhân.
5. Công tác phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức công đoàn cơ sở vững mạnh, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng Nhà nước trong sạch, vững mạnh 
- Qua tổng kết cuối năm 2021, gần 100% các cấp công đoàn TTXVN đều đạt tiêu chuẩn “Công đoàn cơ sở vững mạnh”. Công tác phát triển đoàn viên từ cơ sở luôn được chú trọng, trong năm 2021 đã kết nạp mới được 01 đoàn viên công đoàn. 
- Công tác tập huấn, bồi dưỡng, đào tạo cho đội ngũ cán bộ công đoàn tiếp tục được chú trọng. Công đoàn TTXVN đã cử 35 cán bộ công đoàn tham gia 3 lớp tập huấn trực tuyến với Công đoàn Viên chức Việt Nam. 
- Ban Chấp hành Công đoàn cơ quan và các đơn vị trực thuộc đều có thành viên cấp uỷ Đảng tham gia, chủ trương của Đảng được Ban Chấp hành Công đoàn triển khai kịp thời, bám sát ý kiến chỉ đạo của Đảng uỷ và Ban Lãnh đạo ngành đề ra. Việc triển khai Nghị quyết TW4 khóa XI và khóa XII về xây dựng chỉnh đốn Đảng, các cấp Công đoàn đều tham gia tích cực. Trong năm 2021, có 24 đoàn viên công đoàn học lớp cảm tình đảng, 25 công đoàn viên ưu tú được kết nạp đảng, 17 đảng viên dự bị đi học lớp bồi dưỡng đảng viên mới, 32 đoàn viên được chuyển đảng chính thức.
6. Công tác Nữ công
- Trong năm 2021, Ban Nữ công Công đoàn TTXVN đã tiếp tục triển khai hiệu quả chương trình công tác nữ công năm 2021 kết hợp cùng các tổ chức, đoàn thể, Ban vì sự tiến bộ của phụ phụ nữ TTXVN. Nhân dịp kỷ niệm 8/3, 20/10, Ban Thường vụ Công đoàn TTXVN tổ chức gặp mặt Ban Nữ công cơ quan, cán bộ nữ công đoàn cơ quan để chúc mừng, động viên. Đồng thời chỉ đạo các công đoàn trực thuộc đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong nữ CBCCVCLĐ hăng hái tham gia, hưởng ứng các phong trào thi đua nhằm tạo ra không khí sôi nổi như “Tuần lễ áo dài” [footnoteRef:2]*. Công đoàn TTXVN và Văn phòng cơ quan kết hợp cùng phòng Đa khoa Việt Nhật tổ chức gói khám chẩn đoán hình ảnh “Tầm soát ung thư vú”  cho gần 500 nữ CBCCVCLĐ trong ngành tại khu vực Hà Nội. [2: * Nhiều công đoàn trực thuộc đã tổ chức hoạt động”Tuần lễ áo dài”thành công như: Báo tin tức, Ban Thế giới,  Văn phòng, Trung tâm Kỹ thuật, Báo Điện tử Việt Nam Plus, Công ty TNHH MTV ITAXA, Công ty In & TM,  Cơ quan TTXVN khu vực phía Nam, Cơ quan TTXVN khu vục miền Trung tây Nguyên, Trung tâm Phát triển Truyền thông Thông tấn, Ban biên tập tin Đối ngoại….] 

- Do ảnh hưởng của dịnh bệnh Covid-19 nên năm 2021 Công đoàn không tổ chức khai mạc hè và phát phần thưởng học sinh giỏi tập trung như mọi năm, song đã tổ chức phát quà 01/6 cho 811 cháu, phát phần thưởng cho 469 học sinh giỏi các cấp và 23 học sinh đạt giải cấp quận, huyện trở lên; phát quà Tết trung thu cho các cháu là con CBCCVCLĐ TTXVN  tại Văn phòng Công đoàn.
- Các tổ chức công đoàn, nữ công và Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ TTXVN đã chủ động đề ra các nhiệm vụ, biện pháp thực hiện các hoạt động nhằm động viên công chức viên chức và người lao động nữ trong công tác, phát triển chuyên môn nghiệp vụ, nghề nghiệp và nuôi dạy con cái, xây dựng gia đình hạnh phúc.
7. Công tác tài chính
- Trong năm 2021, Công đoàn TTXVN tiếp tục tổ chức tốt việc quản lý thu, chi tài chính công đoàn theo đúng quy định của chế độ kế toán, quy định của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và hướng dẫn của Công đoàn Viên chức Việt Nam. Đảm bảo các nguồn thu và chi theo đúng quy định, sát với thực tế của đơn vị nhằm khuyến khích, đẩy mạnh các phong trào thi đua trong cán bộ, công chức, viên chức, lao động và xây dựng công đoàn cơ sở vững mạnh…
- Công đoàn TTXVN đã hoàn thành Quyết toán thu chi tài chính công đoàn năm 2020, lập Dự toán thu chi tài chính công đoàn TTXVN năm 2021 đúng thời hạn và đã được Công đoàn Viên chức Việt Nam phê duyệt. Kịp thời cấp kinh phí đợt 2 cho các công đoàn cơ sở trực thuộc hoạt động. Ngoài ra, Ban Tài chính Công đoàn cùng với đoàn kiểm tra Công đoàn TTXVN đã thực hiện việc kiểm tra về công tác tài chính 04 công đoàn trực thuộc và 01 công đoàn đồng cấp, hướng dẫn các công đoàn trực thuộc thực hiện thu chi tài chính công đoàn theo đúng quy định của Nhà nước và Quy chế chi tiêu nội bộ của Công đoàn TTXVN.
8. Hoạt động của Ủy ban kiểm tra Công đoàn
Trong năm 2021, Ủy ban Kiểm tra công đoàn đã phối hợp với các ban chức năng của công đoàn kiểm tra, giám sát việc chấp hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam tại 4 công đoàn trực thuộc và 01 công đoàn đồng cấp[footnoteRef:3]*. Đoàn kiểm tra đã tiến hành kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam và công tác tài chính theo đúng trình tự hướng dẫn của Uỷ ban Kiểm tra CĐVCVN. Kết thúc cuộc kiểm tra, Đoàn kiểm tra đều có nhận xét, kết luận và đánh giá nêu rõ những ưu, khuyết điểm trong công tác tổ chức các hoạt động phong trào, việc thực hiện Nghị quyết, Chỉ thị các quy định của công đoàn cấp trên và việc chấp hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam của Ban Chấp hành công đoàn tại cơ sở. Thông qua các cuộc kiểm tra tại cơ sở chưa phát hiện có dấu hiệu vi phạm Điều lệ Công đoàn Việt Nam. [3: *Trong năm 2021, UBKT Công đoàn TTXVN đã kiểm tra tài chính và kiểm tra, giám sát  việc chấp hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam tại: Công đoàn Báo Tin tức, Công đoàn Trung tâm Hợp tác Quốc tế Thông tấn, Công đoàn TTXVN, Công đoàn Báo Điện tử Vietnam Plus, Công đoàn các Cơ quan Thường trú khu vực phía Bắc.] 

9. Các hoạt động khác: 
 - Về hoạt động Văn - Thể: Nhân dịp kỷ niệm 46 năm ngày ngày Giải phóng miền Nam và ngày Quốc tế Lao động 01/5, Công đoàn TTXVN phối hợp với Đoàn Thanh niên cơ quan tổ chức thành công Giải bóng đá giao lưu giữa các thế hệ TTXVN tại sân vận động Hàng Đẫy, Hà Nội. 
- Công đoàn TTXVN đã triển khai kế hoạch tổ chức Hội khỏe TTXVN lần thứ III năm 2021 chào mừng 76 năm Ngày truyền thống TTXVN vào dịp 15/9/2021. Tuy nhiên do tình hình dịch bệnh phức tạp nên chưa tổ chức được. Song Công đoàn đã chỉ đạo các công đoàn trực thuộc tự xem xét tổ chức một số hoạt động văn thể phù hợp tình hình thực tế. Việc phối hợp với các đoàn thể khác đã được thực hiện chủ động, nhịp nhàng, góp phần hoàn thành tốt các nhiệm vụ, chương trình đề ra.
10. Đánh giá chung:
- Trong năm 2021, do tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, để đảm bảo công tác phòng chống dịch bệnh theo phương châm chỉ đạo của Đảng, Nhà nước phù hợp và thích ứng với tình hình mới, các cấp Công đoàn TTXVN vẫn bám sát chương trình, nhiệm vụ của Ban Chấp hành CĐTTXVN đề ra và có nhiều nội dung hoạt động phù hợp với tình hình thực tế. Các công đoàn trực thuộc đã thể hiện rõ nét và hiệu quả cao vai trò đại diện, chăm lo đời sống, tinh thần, vật chất cho CBCCVCLĐ, động viên cán bộ, đoàn viên tích cực rèn luyện, vượt khó vươn lên hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, góp phần vào thành tích chung của Ngành và tổ chức Công đoàn.
- Một số tồn tại, hạn chế và kinh nghiệm rút ra: Đa số cán bộ công đoàn là kiêm nhiệm và thường là cán bộ quản lý các đơn vị nên công việc chuyên môn quá nhiều, thời gian dành cho công tác công đoàn còn hạn chế. Tại những công đoàn mới tổ chức Đại hội nhiệm kỳ, cán bộ trúng cử chưa được tập huấn nghiệp vụ về công tác công đoàn nên còn thiếu kinh nghiệm trong các hoạt động phong trào.
11- Đề xuất, kiến nghị
Đề nghị Công đoàn Viên chức Việt Nam sớm phát hành thẻ đoàn viên công đoàn để đoàn viên công đoàn sớm tiếp cận được với các phúc lợi đoàn viên.
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2022
        Năm 2022 có nhiều sự kiện lớn của đất nước, là năm tổ chức Đại hội Công đoàn các cấp tiến tới Đại hội Công đoàn Viên chức Việt Nam lần thứ VI và Đại Hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XIII; kỷ niệm 77 năm thành lập TTXVN. Tình hình thế giới và trong nước có nhiều thuận lợi nhưng cũng đan xen không ít khó khăn, phức tạp như mặt trái tác động của dịch bệnh Covid 19 toàn cầu ảnh hưởng đến sự phát triển kinh tế, đời sống xã hội, xu thế phát triển truyền thông trong kỷ nguyên công nghệ 4.0 đặt ra cho Hãng thông tấn quốc gia thách thức ngày càng lớn…
Trong bối cảnh đó, Công đoàn TTXVN cần tiếp tục phát huy vai trò hạt nhân tích cực, thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 02-NQ/TW ngày 12/6/2021 của Bộ chính trị về đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới, chủ động triển khai các phong trào thi đua thiết thực với nội dung phong phú, đa dạng, hấp dẫn, nhằm lôi cuốn CCVCLĐ tham gia, động viên CCVCLĐ hăng say trong sản xuất, tạo không khí vui tươi, đoàn kết, thi đua hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ được giao. Cụ thể là một số nhiệm vụ trọng tâm sau đây:
1. Tiếp tục tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Nghị quyết Đảng bộ TTXVN lần thứ XXVI, kỷ niệm 77 năm Ngày truyền thống TTXVN (15/9/1945 – 15/9/2022).
2. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước trong CBCCVCLĐ chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước. Tuyên truyền công tác bảo vệ chủ quyền lãnh thổ thiêng liêng của Tổ quốc. Thực hiện hiệu quả chương trình hoạt động công tác năm 2022 “ Chăm lo việc làm, đời sống cho người lao động, phấn đấu hoàn thành cao nhất các mục tiêu, nhiệm vụ của Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn VN” của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam. 
3. Tiếp tục cuộc vận động Xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức “Trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo” do Công đoàn Viên chức Việt Nam phát động. Vận động CBCCVCLĐ hưởng ứng tích cực những phong trào thi đua của của Đảng, Nhà nước, công đoàn cấp trên và ngành do Tổng giám đốc TTXVN phát động. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
4. Đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn VN lần thứ XII, Nghị quyết Công đoàn Viên chức Việt Nam lần thứ V; Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về các công tác nữ, bình đẳng giới và 20/10.
5. Tổ chức tập huấn nghiệp vụ công đoàn, cho cán bộ công đoàn cơ sở và trực thuộc. Phối hợp với chính quyền và các đoàn thể tập huấn chuyên môn nghiệp vụ cho CBCCVCLĐ. 
6. Hướng dẫn cho các Công đoàn trực thuộc tổ chức Đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Công đoàn TTXVN khóa XXIV, nhiệm kỳ 2023-2028 theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam.
7. Tổ chức Hội khỏe TTXVN lần thứ III năm 2022 chào mừng Ngày truyền thống TTXVN (15/9/2022) vào chào mừng Đại hội đại biểu Công đoàn TTXVN khóa XXIV, nhiệm kỳ 2022-2027 dựa trên tình hình thực tế phòng chống dịch bệnh Covid-19. Phối hợp với các đoàn thể tổ chức các hoạt động dịp ngày 27/7, giao lưu với Sư đoàn 304 kết nghĩa nhân các ngày lễ lớn, ngày truyền thống TTXVN 15/9 và ngày thành lập Quân đội nhân dân VN 22/12… Vận động CBCCVCLĐ ủng hộ xây dựng "Quỹ đền ơn đáp nghĩa", Quỹ “Vì người nghèo”...
8. Tiếp tục các hoạt động hướng về cơ sở, nâng cao chất lượng cán bộ công đoàn các cấp để tiếp tục chăm lo lợi ích chính đáng của đoàn viên công đoàn, tham mưu đề xuất Đảng ủy, BLĐ cơ quan các chính sách đãi ngộ phù hợp, phát huy năng lực, đời sống vật chất và tinh thần của đoàn viên, góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn trong sự nghiệp xây dựng phát triển ngành. Đồng thời phấn đấu huy động thêm các nguồn lực xã hội hóa cho các hoạt động phong trào, hoạt động thiện nguyện, các hoàn cảnh khó khăn trong và ngoài ngành
9. Tham gia và hỗ trợ những hoạt động do công đoàn cấp trên và các hoạt động của Khối thi đua III, của Thành phố, Quận và Cụm tổ chức tại Hà Nội và trên địa bàn các khu vực.
10. Đẩy mạnh các hoạt động phối hợp với các đoàn thể như Liên chi hội Nhà báo, Hội CCB, Đoàn Thanh niên...nhằm tăng cường chăm lo lợi ích chính đáng cho đoàn viên công đoàn.
11. Phối hợp với chính quyền và các đơn vị tổ chức tốt công tác tổng kết, bình xét thi đua, khen thưởng, bình bầu các danh hiệu thi đua năm 2022. Tiếp tục tăng cường công tác xây dựng và phát triển đoàn viên công đoàn./.


	Nơi nhận: 
- CĐVCVN (để báo cáo);                                                                               
- Đảng uỷ và BLĐ TTXVN (để báo cáo);
- Các UV BCH CĐ cơ quan;
- Các CĐ trực thuộc (để thực hiện);
- Lưu: VPCĐ.
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