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BÁO CÁO

tổng kết công tác năm 2017,

 phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp công tác trọng tâm năm 2018


Phần thứ nhất

KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CÔNG TÁC NĂM 2017

I- KHÁI QUÁT BỐI CẢNH TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CỦA ĐẢNG BỘ VÀ TƯ TƯỞNG CỦA CÁN BỘ, ĐẢNG VIÊN

II- CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ 

1- Những kết quả nổi bật trong lãnh đạo cán bộ, đảng viên thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị theo lĩnh vực được giao.

2- Đánh giá công tác phối hợp với lãnh đạo cơ quan, đơn vị thực hiện  hiện nhiệm vụ chính trị năm 2017.

III-CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1- Công tác chính trị, tư tưởng

1.1- Học tập, quán triệt, triển khai các nghị quyết, chỉ thị của Đảng

Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức học tập, quán triệt, triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của Đảng ủy Khối, của Đảng ủy TTXVN; đánh giá việc xây dựng chương trình hành động, kế hoạch thực hiện của Trung ương, của Đảng ủy Khối và của Đảng ủy TTXVN. 

1.2- Kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị

- Đánh giá kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; chỉ đạo, thực hiện việc xây dựng bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện phấn đấu của cán bộ, đảng viên; việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình tập thể, cá nhân theo Nghị quyết Trung ương 4 gắn với kiểm điểm hằng năm và đột xuất.

- Đánh giá công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; việc chỉ đạo bổ sung, hoàn thiện chuẩn mực đạo đức gắn với rà soát, bổ sung các quy chế, quy định nội bộ; việc đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào sinh hoạt định kỳ của chi bộ; việc xây dựng kế hoạch cá nhân và trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp.

1.3- Kết quả công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức lối sống, chống những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ

1.4- Công tác tuyên truyền, định hướng tư tưởng, thông tin dư luận; phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.

- Đánh giá việc nắm tình hình tư tưởng đối với cán bộ, đảng viên và xử lý những vấn đề nổi cộm (nếu có).

- Đánh giá kết quả công tác thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin, báo chí,… của cơ quan, đơn vị.

1.5-Đánh giá kết quả công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, nghiệp vụ công tác đảng

2- Công tác tổ chức, cán bộ, xây dựng tổ chức đảng, đảng viên


- Đánh giá công tác xây dựng tổ chức đảng, đảng viên; công tác phát triển đảng viên; tình hình thực hiện việc sắp xếp, kiện toàn, thành lập mới các tổ chức đảng; chuyển giao, tiếp nhận tổ chức đảng, đảng viên.


- Việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK của Đảng ủy Khối về nâng cao chất lượng chi bộ trong Đảng bộ Khối; việc bổ sung nội dung sinh hoạt định kỳ của chi bộ theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị.


- Việc tổ chức đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2017-2020; việc thực hiện chuyển sinh hoạt đảng về địa phương đối với đảng viên đã nghỉ hưu.


- Đánh giá tình hình chính trị nội bộ và công tác bảo vệ chính trị nội bộ theo chỉ đạo của Trung ương và của Đảng ủy Khối.

.
3- Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng

- Đánh giá việc thực hiện các quy định của Trung ương, của Đảng ủy Khối về công tác kiểm tra, giám sát.

- Đánh giá kết quả thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát năm 2017 của đảng ủy, ủy ban kiểm tra đảng ủy, của chi bộ.

- Việc xây dựng quy chế làm việc, chương trình kiểm tra, giám sát toàn khóa và hằng năm của cấp ủy và ủy ban kiểm tra các đảng ủy trực thuộc.

- Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo.

4-Công tác dân vận và lãnh đạo đoàn thể


- Việc xây dựng chương trình, kế hoạch công tác dân vận năm 2017. Kết quả công tác tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện các nghị quyết, kết luận của Trung ương, của Đảng ủy Khối về công tác dân vận, nhất là Nghị quyết số 04-NQ/ĐUK của Đảng ủy Khối về nâng cao hiệu quả công tác dân vận của đảng bộ các cơ quan nhà nước; kết quả xây dựng mô hình “Dân vận khéo”, việc thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị.


- Đánh giá kết quả việc thực hiện Kế hoạch số 07-KH/ĐUK ngày 22/4/2016 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về triển khai thực hiện Kết luận số 120-KL/TW của Bộ Chính trị khóa XI về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở.


- Đánh giá sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đối với các đoàn thể; kết quả thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động và hoạt động tình nguyện. Kết quả lãnh đạo, chỉ đạo các tổ chức đoàn thể tổ chức đại hội nhiệm kỳ.


III-ĐÁNH GIÁ CHUNG


1-Ưu điểm


2-Hạn chế


3-Nguyên nhân của ưu điểm, hạn chế

Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP NĂM 2018

Dự báo bối cảnh tình hình thế giới, trong nước tác động đến công tác xây dựng Đảng và thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2018

I-LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ

II- NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM CÔNG TÁC XÂY  

     DỰNG ĐẢNG NĂM 2017

1- Công tác chính trị tư tưởng

2- Công tác tổ chức, cán bộ, xây dựng tổ chức đảng, đảng viên

3- Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng

4- Công tác dân vận và lãnh đạo các đoàn thể

III- ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

ĐỀ CƯƠNG








