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	ĐẢNG BỘ KHỐI CÁC CƠ QUAN TW

ĐẢNG ỦY THÔNG TẤN XÃ VIỆT NAM
                                 *
	  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Hà Nội, ngày 20 tháng 01 năm 2014


                     Số 273 - BC/ĐU
BÁO CÁO 

Tổng kết  “Năm nâng cao chất lượng chi bộ” 
của Đảng bộ Thông tấn xã Việt Nam

1. Việc phổ biến, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK và Kế hoạch số 62-KH/ĐUK:
Ngay sau khi Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK ngày 10-01-2012 của Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi bộ” được ban hành, Ban Thường vụ Đảng ủy TTXVN đã có Công văn số 83-CV/TV ngày 28-02-2012 gửi các đảng ủy cơ sở và các ban chi ủy trực thuộc về việc quán triệt, triển khai Nghị quyết, trong đó yêu cầu các tổ chức đảng trực thuộc xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết, đảm bảo quán triệt nội dung Nghị quyết tới 100% đảng viên tại các buổi sinh hoạt chi bộ, góp phần nâng cao việc giáo dục và quản lý đảng viên, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng, đồng thời yêu cầu các tổ chức đảng báo cáo kết quả việc triển khai, thực hiện Nghị quyết theo định kỳ.
Đảng ủy TTXVN đã phổ biến nội dung các Hướng dẫn của Ban Tổ chức Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương về nội dung sinh hoạt chi bộ và tiêu chí đánh giá chất lượng sinh hoạt chi bộ trong Đảng bộ Khối, đồng thời phổ biến Kế hoạch số 62-KH/ĐUK ngày 20-02-2013 của Đảng ủy Khối các cơ quan TW về “Năm nâng cao chất lượng chi bộ”.
Tại các cuộc giao ban cấp ủy định kỳ hằng quý, các cuộc giao ban cơ quan hằng tuần, Thường trực Đảng ủy TTXVN luôn có sự chỉ đạo sát sao đối với các cấp ủy đảng, các đơn vị trực thuộc về việc quán triệt sâu rộng nội dung Nghị quyết 01-NQ/ĐUK, Kế hoạch số 62-KH/ĐUK của Đảng ủy Khối và nhấn mạnh đây là một trong những nội dung chính của công tác Đảng trong năm 2013 - Năm nâng cao chất lượng chi bộ. 
Nhằm triển khai Nghị quyết một cách hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tế của Đảng bộ TTXVN, ngày 04-10-2013, Đảng ủy TTXVN đã ban hành Hướng dẫn số 251-HD/ĐU về quy chế sinh hoạt Chi bộ trong Đảng bộ TTXVN, trong đó nêu rõ mục đích, yêu cầu, hướng dẫn các nội dung và trình tự sinh hoạt Chi bộ, nêu những tiêu chí đánh giá thực hiện nền nếp sinh hoạt Chi bộ, đặc biệt là những tiêu chí sinh hoạt đặc thù của các chi bộ cụm cơ quan thường trú trong nước thuộc Đảng bộ TTXVN.

2. Kết quả thực hiện kiểm tra, giám sát năm 2013:

Từ đầu năm 2013 đến nay, Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy TTXVN đã tiến hành kiểm tra, giám sát 6 đảng bộ, chi bộ trực thuộc. Một trong những nội dung kiểm tra, giám sát chủ yếu là việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi bộ” và Kế hoạch số 62-KH/ĐUK: Kiểm tra, giám sát nội dung, chất lượng sinh hoạt chi bộ, kiểm tra việc ghi, bảo quản sổ Nghị quyết, sổ Biên bản sinh hoạt chi bộ, tình hình đảng viên tham dự sinh hoạt chi bộ,…Đồng thời, cuối năm 2013, Đảng ủy đã yêu cầu 63 chi bộ trực thuộc báo cáo kết quả tự kiểm tra, đánh giá của chi bộ về tình hình sinh hoạt chi bộ làm căn cứ để đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên.
3. Về bồi dưỡng nghiệp vụ cấp ủy và bí thư chi bộ:

Ngay cuối năm 2012, Đảng ủy TTXVN đã tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Đảng và công tác kiểm tra, giám sát cho 120 đồng chí bí thư, phó bí thư chi bộ trực thuộc trong toàn Đảng bộ, trong đó chú trọng nội dung tập huấn về sinh hoạt chi bộ. 
4. Đánh giá việc triển khai thực hiện Nghị quyết 01-NQ/ĐUK:

- Về việc ghi sổ Nghị quyết, sổ ghi biên bản sinh hoạt chi bộ: 
100% chi bộ đều có sổ ghi nghị quyết theo quy định, ghi đầy đủ các nội dung trong sinh hoạt chi bộ, theo dõi cụ thể số lượng đảng viên tham gia sinh hoạt chi bộ, các ý kiến phát biểu, kết quả việc thực hiện nghị quyết của chi bộ trong từng tháng, từng quý…Từ đầu năm 2013, theo quy định của Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương, 100% chi bộ trực thuộc Đảng bộ TTXVN sử dụng cuốn sổ ghi biên bản sinh hoạt chi bộ. Qua kiểm tra, các chi bộ đều bảo quản tốt và sử dụng đúng quy định các sổ ghi Nghị quyết, ghi biên bản sinh hoạt chi bộ. 

- Về tình hình đảng viên tham dự sinh hoạt chi bộ: 
Trong 2 năm triển khai thực hiện Nghị quyết, toàn Đảng bộ TTXVN không có đảng viên nào không tham gia sinh hoạt chi bộ 3 lần trở lên. Các ban chi ủy, nhất là ban chi ủy khối ban biên tập-tòa soạn, khối sản xuất kinh doanh có tính chất công việc đặc thù, thường xuyên phải tác nghiệp tại hiện trường, thời gian làm việc ca kíp, đã có nhiều cố gắng trong việc lựa chọn thời gian tổ chức sinh hoạt chi bộ hợp lý, đúng quy định của Điều lệ Đảng, như Chi bộ Công ty In - Thương mại thường xuyên tổ chức sinh hoạt chi bộ vào ngày thứ Bảy cuối tháng. Có những chi bộ phần lớn đảng viên là phóng viên nhưng vẫn duy trì tỷ lệ đảng viên tham gia sinh hoạt chi bộ cao. Các đảng viên sinh hoạt tại các chi bộ cụm CQTT trong nước có địa bàn cách xa nhau, chủ yếu ở miền núi, vùng cao, biên giới nhưng đều đảm bảo 100% đảng viên tham dự sinh hoạt chi bộ, chưa có đảng viên nào vắng mặt từ 2 buổi sinh hoạt chi bộ trở lên.

- Về chất lượng sinh hoạt chi bộ: 
Đối với sinh hoạt chi bộ thường kỳ: Qua báo cáo của các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc cũng như qua việc kiểm tra, giám sát, phần lớn các chi bộ đảm bảo sinh hoạt định kỳ 1 lần 1 tháng. Nội dung sinh hoạt chi bộ bao gồm kiểm điểm công tác của tháng trước và triển khai nhiệm vụ công tác tháng tiếp theo; thông báo tình hình thời sự trong nước và quốc tế; phổ biến, quán triệt những chủ trương, chính sách mới của Đảng, Nhà nước, các Nghị quyết, Chỉ thị của cấp trên tới các đảng viên. Các buổi sinh hoạt chi bộ thực hiện đúng nguyên tắc tập trung dân chủ, nâng cao ý thức tổ chức kỷ luật, đề cao tinh thần tự phê bình và phê bình, tăng cường sự đoàn kết, thống nhất trong Đảng. Nhiều chi bộ thông báo trước nội dung sinh hoạt chi bộ để đảng viên chuẩn bị ý kiến phát biểu vì vậy các buổi sinh hoạt đảm bảo chất lượng, đảng viên hăng hái phát biểu ý kiến, tạo không khí thẳng thắn, dân chủ.
Đối với sinh hoạt chuyên đề: Một số chi bộ đảm bảo sinh hoạt chuyên đề 1 quý/1 lần, đưa những nội dung công tác trọng tâm như chiến lược phát triển của đơn vị, công tác cán bộ, công tác phát triển Đảng, việc triển khai thực hiện Nghị quyết 01-NQ/ĐU của Đảng ủy TTXVN về “Nâng cao vai trò, vị thế và hiệu quả hoạt động của hệ thống phân xã TTXVN”, về học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh… Nhờ vậy, các cuộc sinh hoạt chuyên đề của chi bộ thực sự có ý nghĩa, hiệu quả, đóng góp tích cực vào việc tạo sự chuyển biến trong mọi hoạt động ở đơn vị. 

* Một số kết quả chủ yếu:

- Sau 2 năm triển khai Nghị quyết 01-NQ/ĐUK và 1 năm thực hiện Kế hoạch 62-KH/ĐUK, có thể thấy các buổi sinh hoạt chi bộ được tổ chức đều kỳ hơn, chất lượng sinh hoạt chi bộ ngày càng được nâng lên, nội dung sinh hoạt có trọng tâm, đảm bảo tính thiết thực. 
- Thông qua sinh hoạt chi bộ, nền nếp, kỷ cương, kỷ luật của đơn vị, ý thức trách nhiệm của đội ngũ đảng viên ngày càng được nâng cao. Đảng viên được cập nhật và nắm vững các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, tham gia sâu rộng vào những đợt sinh hoạt tư tưởng chính trị lớn của toàn Đảng.
- Thông qua sinh hoạt chi bộ, ban chi ủy có điều kiện nắm tình hình đảng viên, có điều kiện theo dõi sự phát triển của đảng viên, sự phấn đấu của quần chúng để làm công tác phát triển đảng viên mới, đồng thời phê bình, uốn nắn kịp thời những nhận thức còn lệch lạc, những việc làm thiếu gương mẫu, giải quyết những vấn đề tư tưởng phát sinh trong đảng viên, quần chúng của đơn vị. Có những chi bộ sau nhiều năm chưa thật sự quan tâm đúng mức và làm tốt công tác phát triển Đảng thì sau khi triển khai thực hiện Nghị quyết 01-NQ/ĐUK và KH số 62-NQ/ĐUK đã làm tốt công tác này. 
- Tuy Đảng bộ TTXVN chưa tổ chức riêng một buổi tổng kết, đánh giá việc thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK của Đảng ủy Khối và tuyên dương các chi bộ, bí thư chi bộ tiêu biểu nhưng tại các cuộc giao ban cấp ủy định kỳ hằng quý và qua các cuộc kiểm tra, giám sát, Đảng ủy TTXVN đều có nội dung đánh giá việc triển khai thực hiện Nghị quyết trong toàn Đảng bộ, kịp thời nhắc nhở những chi bộ chưa chú trọng, chưa làm tốt việc thực hiện sinh hoạt chi bộ theo quy định của Điều lệ Đảng. 

- Việc đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên cuối năm được thực hiện nghiêm túc, dựa trên những tiêu chí chung, trong đó có tiêu chí về sinh hoạt chi bộ đều kỳ, đúng quy định, tỷ lệ đảng viên dự sinh hoạt bình quân. Đối với đánh giá đảng viên, một trong những tiêu chí là việc thực hiện nền nếp chế độ sinh hoạt đảng.

- Qua kiểm tra, giám sát, có thể thấy một số chi bộ sau đây thực hiện tốt Nghị quyết 01-NQ/ĐUK và Kế hoạch số 62-KH/ĐUK của Đảng ủy Khối, đảm bảo sinh hoạt đều kỳ, chất lượng sinh hoạt tốt, như: Chi bộ Trung tâm Phát triển Truyền thông Thông tấn, Chi bộ Ban Biên tập tin Trong nước, Chi bộ Trung tâm Thông tin Tư liệu, Chi bộ  Báo Tin Tức, Chi bộ Ban Biên tập tin Đối ngoại, Chi bộ Tòa soạn Dân tộc và Miền núi, Chi bộ Trung tâm Bồi dưỡng nghiệp vụ Thông tấn, Chi bộ Ban Thư ký biên tập, Chi bộ Trung tâm Truyền hình Thông tấn, Chi bộ Trung tâm Hợp tác quốc tế Thông tấn, Chi bộ Nhà Xuất bản Thông tấn, Chi bộ Báo Vietnam Law, Chi bộ cụm CQTT Tây Bắc, một số Chi bộ trực thuộc Đảng bộ Cơ quan TTXVN khu vực miền Trung-Tây Nguyên và khu vực phía Nam… 

* Tồn tại cần khắc phục:

- Tuy nhiên, qua thực tế có thể thấy nhận thức về ý nghĩa, vai trò, tầm quan trọng của Nghị quyết 01-NQ/ĐUK ở một số chi bộ còn chưa được đầy đủ. Một số chi bộ chưa duy trì sinh hoạt đều kỳ, chưa tổ chức sinh hoạt chuyên đề một cách thường xuyên. 
- Ở một số chi bộ, nội dung sinh hoạt chi bộ mới tập trung chủ yếu vào công tác chuyên môn, một số đảng viên chưa mạnh dạn trong công tác tự phê bình và phê bình, còn tâm lý cả nể. Vai trò tiên phong của chi ủy cũng như của đảng viên đối với quần chúng chưa được thể hiện rõ nét và thường xuyên. Điều đó đòi hỏi các đảng ủy cơ sở và các ban chi ủy trực thuộc cần quán triệt sâu sắc hơn nữa nội dung Nghị quyết cũng như xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện Nghị quyết ở cơ sở./.
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