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                                                   HƯỚNG DẪN
          Tổng kết công tác công đoàn và thi đua khen thưởng năm 2013


Thực hiện Công văn số 410/CV-CĐVC ngày 22/10/2013 của Công đoàn Viên chức Việt Nam về việc Tổng kết công tác công đoàn năm 2013 và triển khai công tác năm 2014; Công văn số 381/CĐVC ngày 11/10/2013 của Công đoàn Viên chức Việt Nam về việc Tổng kết công tác thi đua khen thưởng năm 2013, Ban Thường vụ Công đoàn TTXVN đề nghị các công đoàn trực thuộc tổng kết công tác công đoàn năm 2013, xây dựng chương trình công tác năm 2014 và tổng kết công tác thi đua khen thưởng, bình xét khen thưởng năm 2013 như sau: 
A.TỔNG KẾT CÔNG TÁC CÔNG TÁC CÔNG ĐOÀN NĂM 2013
Tổng kết, đánh giá công tác công đoàn cuối năm là dịp để công đoàn các đơn vị, cá nhân các đoàn viên công đoàn nhìn nhận những mặt làm tốt hoặc chưa hiệu quả để từ đó đề ra phương hướng, kế hoạch hoạt động công đoàn năm 2014 gắn với mục tiêu của từng đơn vị, Ngành góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, cải thiện đời sống vật chất tinh thần của người lao động, tạo môi trường làm việc thuận hòa thân ái.  
1. Tình hình cán bộ, công chức, viên chức người lao động
Đề nghị các đơn vị nêu những thuận lợi và khó khăn cũng như ngành đã tác động trực tiếp đến cán bộ công chức, viên chức, lao động (CBCCVCLĐ) gắn với nhiệm vụ được giao.

Phản ánh về số lượng, chất lượng CBCCVCLĐ của từng đơn vị; tình hình công việc theo từng đặc thù nhiệm vụ chính trị của từng đơn vị. Đối với các đơn vị sản xuất kinh doanh,  hạch toán  độc lập cũng nêu rõ thuận lợi và khó khăn. Đề nghị các đơn vị quan tâm đến vấn đề tiền lương, thu nhập, định mức và năng suất lao động; việc thực hiện chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế; Tư tưởng tâm tư nguyện vọng của CBCCVCLĐ.

2. Công tác tham gia xây dựng các chính sách, chế độ:
Nghiên cứu, tuyên truyền, góp ý và tham gia xây dựng các chính sách, pháp luật   liên quan trực tiếp đến người lao động, như:  đóng góp ý kiến cho việc  sửa đổi Hiến pháp1992,  Dự thảo Điều lệ Công đoàn Việt Nam sửa đổi, bổ sung; triển khai các Nghị quyết Đại hội Công đoàn đơn vị, Đại hội Công đoàn TTXVN lần thứ XXII, Nghị quyết Đại hội IV của Công đoàn Viên chức Việt Nam và Nghị quyết Đại hội XI của Công đoàn Việt Nam. 
Phổ biến các chính sách của Đảng và Nhà nước, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI và Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” tới CBCCVCLĐ; công tác bồi dưỡng và phát triển đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng.
3. Công tác tuyên truyền giáo dục, kiểm tra, giám sát
Kết quả nổi bật của công tác tuyên truyền giáo dục các cấp công đoàn trong dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2013;  Kỷ niệm 19 năm Ngày thành lập Công đoàn Viên chức Việt Nam và Kỷ niệm 84 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam,  Đại hội Công đoàn viên chức Việt Nam và Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XI; Kỷ niệm 68 năm Ngày thành lập TTXVN;  các công đoàn hưởng ứng phong trào thi đua doTổng giám đốc TTXVN phát động ...; Tuyên truyền, vận động CBCCVCLĐ nâng cao trình độ về mọi mặt;  phòng chống tác hại thuốc lá, rượu bia, an toàn giao thông, ứng xử văn minh nơi công sở.
- Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với CBCCVCLĐ,  đoàn viên tại cơ quan, đơn vị nhằm phát hiện các vi phạm, kiến nghị lãnh đạo các đơn vị, các cơ quan chức năng xử lý kịp thời, giải quyết vướng mắc, góp phần xây dựng đơn vị, cơ quan vững mạnh.

- Vai trò của tổ chức Công đoàn trong tham gia các Hội đồng tại cơ quan, đơn vị nhằm bảo vệ quyền lợi chính đáng cho CBCCVCLĐ; tạo điều kiện làm việc; cùng chính quyền chăm lo đời sống vật chất, cải thiện thu nhập cho CBCCVCLĐ.

     - Hoạt động chăm lo, chia sẻ, hỗ trợ động viên CBCCVCLĐ; thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; nâng cao chất lượng tổ chức Hội nghị cán bộ công chức, Đại hội CNVC tại đơn vị.

- Công đoàn và các đoàn viên tích cực tuyên truyền thực hiện cải cách hành chính trong CBCCVCLĐ, tham gia Cuộc thi tìm hiểu ”Chương trình tổng thể  cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020” do Công đoàn Viên chức Việt Nam và Bộ Nội Vụ tổ chức; tuyên truyền đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” gắn với cuộc vận động xây dựng người CBCCVCLĐ “Trung thành, sáng tạo, tận tụy và gương mẫu”...

Vai trò của công đoàn trong công tác vận động, chia sẻ giúp đỡ các đoàn viên gặp khó khăn hoạn nạn, ủng hộ đồng bào bị thiệt hại do thiên tai lũ lụt tại các tỉnh miền Trung;  hoạt động nhân đạo, xã hội...

4. Kết quả thực hiện phong trào thi đua yêu nước trong CBCCVCLĐ
- Kết quả tổ chức các hoạt động tuyên truyền và hưởng ứng các ngày lễ lớn trong năm, cụ thể hóa triển khai và hưởng ứng Phong trào Thi đua yêu nước do Tổng Giám đốc phát động toàn ngành trong năm 2013 tại từng đơn vị; hưởng ứng và tham gia Đại hội thể thao chào mừng 68 năm Ngày thành lập TTXVN; Hưởng ứng chuỗi sự kiện Năm gia đình TTXVN với chủ đề ”Gia đình hạnh phúc là điểm tựa xây dựng sự nghiệp Thông tấn phát triển bền vững”.
Phát huy vai trò của công đoàn, Ban nữ công tạo điều kiện cho phụ nữ được nâng cao trình độ, phát triển toàn diện, trong công tác quy hoạch cán bộ nữ tại đơn vị; phong trào”Giỏi việc nước, đảm việc nhà” và các hoạt động nữ tại đơn vị; thực hiện công tác dân số, giữ gìn hạnh phúc gia đình, nuôi dạy con....

- Tổ chức Đại hội Công đoàn nhiệm kỳ đúng thời gian và quy định;Tạo điều kiện tổ chức cho cán bộ, đoàn viên tham gia bồi dưỡng học tập về chuyên môn về chính trị và công tác công đoàn. Hưởng ứng tích cực các hoạt động nhân đạo từ thiện, chia sẻ và giúp đỡ cộng đồng của các công đoàn trong năm qua.

- Tổ chức và vận động CBCNVC tích cực hưởng ứng phong trào thi đua của cơ quan gắn với cuộc vận động xây dựng người cán bộ, công chức viên chức “Trung thành - Sáng tạo - Tận tuỵ - Gương mẫu” do Công đoàn Viên chức Việt Nam phát động; phong trào thi đua “Xây dựng cơ quan Văn hoá và ngày làm việc 8 giờ chất lượng, hiệu quả”; phong trào thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Theo đó phong trào thi đua của đơn vị cần nêu rõ những đặc điểm nổi bật, cách làm, hiệu quả sức lan tỏa cũng như những tồn tại cần kiến nghị. 

- Tham gia đầy đủ, có trách nhiệm vào các hoạt động do Công đoàn đơn vị, cơ quan tổ chức và phát động; Tham gia và hoạt động tốt công tác thông tin báo cáo hàng quý, hàng năm; tích cực tham gia tuyên truyền về hoạt động công đoàn trên các kênh thông tin của TTXVN.
5. Kiến nghị, đề xuất với Công đoàn TTXVN, Công đoàn Viên chức Việt Nam và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (xin lưu ý những kiến nghị nào đó được giải đáp thì không đề xuất lại) giúp các tổ chức công đoàn phát triển và hoạt động hiệu quả,  phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của các tổ chức công đoàn.
6. Nhiệm vụ trọng tâm năm 2014

Để đáp ứng với nhiệm vụ chính trị của cơ quan TTXVN,  Ban chấp hành Công đoàn TTXVN xác định : “Tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động công đoàn theo hướng vì đoàn viên và người lao động, vì sự phát triển bền vững của TTXVN  năm 2014” theo tinh thần Nghị định số: 88/2013/NĐ-CP ngày 1/8/2013 của Thủ tướng Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của TTXVN và KH số: 210/KH-TTX của Tổng Giám đốc TTXVN về việc triển khai Nghị định, các cấp công đoàn ngày càng đáp ứng tốt hơn công tác chăm lo và bảo vệ quyền lợi chính đáng của người lao động góp phần cùng toàn ngành hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị được giao. 
Công đoàn các đơn vị đề ra kế hoạch hoạt động trên tình hình thực tế của đơn vị, chú trọng đổi mới nội dung và phương pháp hoạt động công đoàn ngày càng chuyên nghiệp, thiết thực, hiệu quả; Đẩy mạnh sự phối hợp và giao lưu giữa các tổ chức,  các đơn vị trong và ngoài cơ quan để tăng cường sự hiểu biết, tinh thần đoàn kết, học hỏi của các đoàn viên công đoàn..; công tác xã hội hóa của các cấp công đoàn.

Hưởng ứng các phong trào thi đua do Công đoàn các cấp và TTXVN phát động  vào các dịp: Kỷ niệm 20 năm Ngày thành lập Công đoàn Viên chức Việt Nam, 85 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam và 69 năm Ngày thành lập TTXVN...với Mục tiêu Hướng về cơ sở, hướng về người lao động.

Là đơn vị thông tin chính thống của Đảng, Nhà nước công đoàn các đơn vị trực thuộc TTXVN quan tâm và phát huy trách nhiệm trong công tác thông tin tuyên truyền các chính sách, pháp luật liên quan đến người lao động, như việc thực hiện nghị định, thông tư hướng dẫn thi hành Luật Công đoàn năm 2012,  Bộ luật Lao động, thực hiện Hiến pháp mới vừa được Chủ tịch nước thông qua.
Phát huy vai trò và tạo điều kiện cho phụ nữ được nâng cao trình độ, phát triển toàn diện, công tác quy hoạch cán bộ tại đơn vị; quan tâm đến những phụ nữ trong thời kỳ thai sản, nuôi con nhỏ; giảm tối đa việc phân công phụ nữ trực và làm việc ca kíp vào ban đêm, môi trường độc hại,...
Đề nghị  các công đoàn trực thuộc tổng kết và đánh giá các hoạt động công đoàn của đơn vị cũng như xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể, thiết thực cho hoạt động công đoàn năm 2014 thành công tốt đẹp.
B. HƯỚNG DẪN TỔNG KẾT VÀ BÌNH XÉT CÔNG TÁC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG NĂM 2013:
1. Nội dung tổng kết:

Đề nghị công đoàn các đơn vị tổ chức kiểm điểm, đánh giá các hoạt động phong trào thi đua của các cấp công đoàn, đoàn viên gắn với việc thực hiện và hoàn thành các nhiệm vụ chính trị theo Nghị quyết Hội nghị đại biểu cán bộ viên chức TTXVN năm 2013, như sau: 
. Hoàn thành tốt hơn nữa nhiệm vụ thông tin tuyên truyền về các sự kiện thời sự quan trọng diễn ra trong nước và quốc tế, đảm bảo thông tin chuẩn xác, kịp thời và đúng định hướng. Phát huy thế mạnh của các loại hình thông tấn để cung cấp những sản phẩm thông tin phong phú, đa dạng đáp ứng yêu cầu phục vụ sự lãnh đạo của Đảng và sự quản lý, điều hành của Nhà nước cũng như cung cấp thông tin theo yêu cầu bạn đọc. Chủ động thông tin sự kiện lớn của đất nước diễn ra trong năm, các lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, thông tin kịp thời tình hình quốc tế. Làm tốt chức năng đấu tranh thông tin.
.Tiếp tục triển khai việc ”Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và Quyết định số 15/2012/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về việc thực hiện thí điểm cơ chế tài chính đặc thù, đối với TTXVN giai đoạn 2012-2014.
.Thực hiện tốt cơ chế dân chủ cơ sở ở các đơn vị, đổi mới công tác quản lý góp phần xây dựng nề nếp làm việc chất lượng, hiệu quả, thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí.

. Nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của cán bộ, công nhân viên và người lao động. Tổ chức giao lưu văn nghệ, thể dục thể thao nhằm tạo ra không khí vui tươi, đoàn kết trong toàn thể cán bộ, đoàn viên công đoàn.

. Đề cao vai trò của người lao động và các tổ chức quần chúng, nòng cốt là tổ chức công đoàn trong các Hội đồng của cơ quan để khơi dậy phong trào thi đua sôi nổi hoàn thành tốt nhiệm vụ của ngành trong năm 2013.

. Tổ chức nhiều hoạt động tập thể nhằm xây dựng đời sống văn hóa, tinh thần lành mạnh trong CBCCVCLĐ.
2. Đối tượng, nguyên tắc, danh hiệu và hình thức khen thưởng 
. Đối tượng xét  khen thưởng: Các cán bộ, đoàn viên công đoàn các cấp thuộc TTXVN tham gia tổ chức công đoàn trên 10 tháng và có nhiều đóng góp xây dựng tổ chức công đoàn TTXVN nói riêng cũng như sự nghiệp công đoàn nói chung.
. Nguyên tắc xét khen thưởng: Ban Thi đua khen thưởng Công đoàn  đề xuất Ban Thường vụ Công đoàn cơ quan bình xét các danh hiệu thi đua khen thưởng của các công đoàn cơ sở và đề xuất  Công đoàn viên chức Việt Nam và Tổng liên đoàn lao động Việt Nam khen thưởng các tập thể và cá nhân.
.Thực hiện công tác bình xét thi đua khen thưởng, gồm các bước sau:
· Bình xét lựa chọn danh hiệu thi đua, khen thưởng cho cá nhân trước, tập thể sau.
· Bình xét chọn tập thể nhỏ trước, tập thể lớn sau.

· Bình xét các danh hiệu thi đua, khen thưởng thấp trước, sau đó mới bình xét các danh hiệu thi đua, khen thưởng cao hơn (nếu có đủ tiêu chuẩn).

· Mỗi cá nhân, tập thể công đoàn tự làm báo cáo,  đánh giá và nhận danh hiệu thi đua theo hướng dẫn.
. Danh hiệu thi đua: 
a)Đoàn viên công đoàn xuất sắc

          b)Tổ công đoàn, Công đoàn bộ phận xuất sắc.
c)Công đoàn cơ sở vững mạnh xuất sắc

d)Cờ Thi đua của Công đoàn Viên chức Việt Nam

          e)Cờ Thi đua của Tổng LĐLĐVN

. Hình thức khen thưởng: 

a) Giấy khen của BCH Công đoàn TTXVN

b) Bằng khen của Công đoàn Viên chức Việt Nam

c) Bằng khen của Tổng LĐLĐVN

3. Tiêu chuẩn:
.Đoàn viên công đoàn xuất sắc: 

-  Hoàn thành đủ ngày công, định mức và năng suất lao động
 - Thực hiện đầy đủ điều 4 Điều lệ Công đoàn Việt Nam, cụ thể:

- Thực hiện các Nghị quyết của công đoàn đơn vị, cơ quan tại Mục I của Hướng dẫn này, tham gia sinh hoạt, đóng đoàn phí đầy đủ, tuyên truyền phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh. 

- Đoàn kết giúp đỡ đồng nghiệp nâng cao tay nghề, lao động đạt hiệu quả và tổ chức tốt cuộc sống.

- Không ngừng học tập nâng cao trình độ, văn hóa, chuyên môn, tay nghề.

- Chấp hành tốt chính sách và pháp luật, quy định của cơ quan và Nhà nước.

- Đạt danh hiệu Lao động tiên tiến trở lên.

- Mỗi đơn vị bình xét không quá 80% tổng số đoàn viên công đoàn đạt danh hiệu Đoàn viên xuất sắc.

.Tổ công đoàn, công đoàn bộ phận xuất sắc:

- Thực hiện các Nghị quyết của công đoàn đơn vị, Công đoàn cơ quan tại Mục I của Hướng dẫn này và có 80% tổng số đoàn viên đạt danh hiệu Đoàn viên Công đoàn xuất sắc.
- Giữ vững nề nếp sinh hoạt, đoàn kết nội bộ, giúp đỡ nhau khi khó khăn, không có đoàn viên vi phạm pháp luật, chế độ chính sách của Nhà nước, các quy định của cơ quan, đơn vị.

- Thực hiện tốt chức năng bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động.

- Là tập thể đạtdanh hiệu Lao động tiên tiến xuất sắc.

.Công đoàn cơ sở vững mạnh xuất sắc:

- Thực hiện các Nghị quyết của công đoàn đơn vị, Công đoàn cơ quan tại Mục I của Hướng dẫn này.
- Thực hiện xuất sắc các nhiệm vụ quy định tại Điều 17, 18 Điều lệ Công đoàn Việt Nam khóa  X;  Có từ 80% số tổ công đoàn, công đoàn bộ phận đạt Danh hiệu xuất sắc.

- Thực hiện thu, chi quản lý tài chính công đoàn theo đúng quy định của Nhà nước và Tổng LĐLĐ Việt Nam.

- Đạt danh hiệu tập thể lao động tiên tiến xuất sắc.

. Cờ Thi đua của Công đoàn Viên chức Việt Nam: Theo quy định của Công đoàn Viên chức Việt Nam, mỗi năm  TTXVN chỉ được xét tặng cho 01  công đoàn cơ sở hoặc công đoàn cấp trên cơ sở đạt một trong các tiêu chuẩn sau: 

a) Đã được tặng Bằng khen của Công đoàn Viên chức Việt Nam hoặc cấp tương đương, đạt công đoàn cơ sở vững mạnh xuất sắc 3 năm liên tục, là tập thể tiêu biểu cho phong trào thi đua của Công đoàn TTXVN.

b) Có thành tích xuất sắc, tiêu biểu dẫn đầu phong trào thi đua của Ngành trong năm hoặc trong một nhiệm kỳ hoạt động công đoàn.

. Cờ thi đua của Tổng LĐLĐ Việt Nam:
. Đối với công đoàn cơ sở đạt một trong các danh hiệu sau đây:

a) Đã được tặng Cờ thi đua của Công đoàn Viên chức Việt Nam hoặc cấp tương đương, đạt công đoàn cơ sở vững mạnh xuất sắc 3 năm liên tục, là mô hình tiêu biểu trong phong trào thi đua của hệ thống công đoàn TTXVN.

b) Đạt thành tích xuất sắctiêu biểu dẫn đầu trong phong trào thi đua hoặc chuyên đề hoạt động của hệ thống Công đoàn TTXVN theo Mục I của Hướng dẫn này.

. Đối với công đoàn cấp trên cơ sở đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a) Là tập thể đạt thành tích xuất sắc, tiêu biểu dẫn đầu trong các phong trào thi đua ở từng cấp trong hệ thống Công đoàn Viên chức Việt Nam và Công đoàn TTXVN tại Mục I của Hướng dẫn này.
6. Giấy khen Công đoàn TTXVN: 

Tặng Giấy khen cho cá nhân và tập thể, như sau: Đối với cá nhân, mỗi công đoàn được tặng 10% trên tổng số đoàn viên mỗi đơn vị mình; đối với tập thể, mỗi công đoàn được tặng 50% trên tổng số tập thể của đơn vị, với yêu cầu:
- Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ của đoàn viên công đoàn (theo điều 4 Điều lệ Công  đoàn Việt Nam - đã nói ở trên và Điều 17.18 đối với  tập thể) Công đoàn cơ quan tại Mục I của Hướng dẫn này.

- Là điển hình tiêu biểu của cơ quan, đơn vị.
7. Bằng khen Công đoàn Viên chức Việt Nam:

7.1.Đối với cá nhân theo quy định mỗi năm 14 người trên tổng số gần 2500 đoàn viên công đoàn của TTXVN được nhận Bằng khen của Công đoàn Viên chức Việt Nam, với yêu cầu sau:

a) Có thành tích đặc biệt xuất sắc trong phong trào công nhân viên chức lao động và hoạt động công đoàn, là gương tốt trong hệ thống công đoàn TTXVN.

b) Đã được tặng giấy khen của công đoàn TTXVN, Công đoàn Viên chức Việt Nam và đạt danh hiệu đoàn viên công đoàn xuất sắc 3 năm liên tục trở lên.

7.2. Đối với tập thể đạt một trong các tiêu chuẩn sau đây:

Số tập thể đề nghị bằng khen là 07 đơn vị trên tổng số các đơn vị từ tổ công đoàn trở lên của Công đoàn TTXVN, với yêu cầu sau: 

a) Đạt thành tích xuất sắc tiêu biểu trong hệ thống công đoàn TTXVN và Công đoàn Viên chức Việt Nam.

b) Đã được tặng giấy khen của Công đoàn TTXVN và đạt danh hiệu tập thể công đoàn xuất sắc 3 năm liên tục trở lên.

8. Bằng khen Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam:

Ban Thường vụ Công đoàn xem xét trên cơ sở Hướng dẫn của CĐVCVN và đề xuất của Ban Thi đua & Khen thưởng Công đoàn TTXVN.

C. ĐỀ NGHỊ:

Các Công đoàn trực thuộc tổng kết công tác Công đoàn năm 2013, xây dựng chương trình công tác năm 2014 và tổng kết công tác thi đua khen thưởng, bình xét khen thưởng năm 2013 và gửi báo cáo về Công đoàn cơ quan trước ngày 15/01/2014 theo các đầu mối.
Đối với các công đoàn trực thuộc đóng trên địa bàn Hà Nội, đề nghị gửi về Văn       phòng Công đoàn cơ quan (đ/c Phạm Văn Hưng, phòng 4.11, số 5 Lý Thường Kiệt - HN, điện thoại số 3207 hoặc 39.429.711).

Nếu đến hết ngày 15/1/2014, Công đoàn TTXVN không nhận được báo cáo và hồ sơ thi đua của các đơn vị sẽ không được bình xét thi đua, khen thưởng năm 2013.
	 Nơi nhận: 

-Các công đoàn trong cơ quan;
-Đảng ủy, Ban lãnh đạo cơ quan để b/c;
-BCHCĐ cơ quan để triển khai;
-Đoàn TNCSHCM, Liên chi  hội nhà báo,Hội NSNA, Hội CCB( để phối hợp thực hiện);
-Lưu:  VPCĐ.
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