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              BÁO CÁO

Tổng kết công tác năm 2013 

và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2014

Năm 2013, tình hình thế giới có nhiều diễn biến phức tạp, kinh tế toàn cầu suy giảm, kinh tế trong nước gặp nhiều khó khăn, thiên tai, dịch bệnh liên tiếp gây thiệt hại nặng nề. Trước diễn biến mới của tình hình, Đảng và Nhà nước ta đã kịp thời điều chỉnh mục tiêu và nhiệm vụ trọng tâm theo hướng tập trung ưu tiên kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, duy trì tăng trưởng hợp lý, bảo đảm an sinh xã hội... Nhờ sự nỗ lực phấn đấu của toàn dân, toàn quân và cả hệ thống chính trị dưới sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý của Nhà nước, tình hình kinh tế - xã hội năm 2013 đã có nhiều chuyển biến tích cực, đúng hướng trên các lĩnh vực.
Trong năm 2013, đất nước diễn ra nhiều sự kiện quan trọng: Kỳ họp thứ V, thứ VI (Quốc hội khóa XIII) và các Hội nghị Trung ương 7, Trung ương 8 xem xét, thảo luận, thống nhất ban hành nhiều nghị quyết, kết luận và quyết định có ý nghĩa to lớn trong triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XI của Đảng. Toàn Đảng, toàn quân và toàn dân tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) về xây dựng Đảng.

Đối với TTXVN, năm 2013 cũng là năm diễn ra nhiều sự kiện quan trọng. Ngày 18/2/2013 (mùng 9 Tết Quý Tỵ), đồng chí Nguyễn Xuân Phúc, Ủy viên Bộ Chính trị, Phó Thủ tướng Chính phủ, đã đến thăm, làm việc và chúc Tết cán bộ, phóng viên, biên tập viên TTXVN. Phó Thủ tướng Nguyễn Xuân Phúc khẳng định: Với truyền thống, tiềm lực về con người và kỹ thuật, TTXVN phấn đấu tiếp tục giữ vị thế là Tập đoàn thông tin mạnh nhất của đất nước; giữ vững định hướng, cung cấp kịp thời, đầy đủ thông tin phục vụ công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước; là chỗ dựa tin cậy của Đảng và Nhà nước trong công tác thông tin tuyên truyền đối nội và đối ngoại.

Ngày 1/8/2013, Chính phủ ban hành Nghị định số 88/2013/NĐ-CP quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của TTXVN. Nghị định có hiệu lực thi hành đúng vào ngày kỷ niệm 68 năm thành lập TTXVN 15/9, khẳng định rõ hơn vị thế, vai trò của TTXVN, thể chế hóa một số yêu cầu, nhiệm vụ mới của TTXVN trong tình hình mới, tạo thêm quyền chủ động cho TTXVN trong việc bố trí, sắp xếp tổ chức bộ máy, cơ chế quản lý và hoạt động kinh tế báo chí nhằm xây dựng TTXVN trở thành cơ quan thông tấn có uy tín trong khu vực và trên thế giới. Đây là văn bản quan trọng, tiếp tục khẳng định vai trò, vị thế của TTXVN với những yêu cầu, nhiệm vụ mới mà Đảng và Nhà nước giao phó. 
Đứng trước những khó khăn của tình hình thế giới và trong nước, sự cạnh tranh gay gắt của các loại hình báo chí trên mặt trận thông tin, tuyên truyền, năm 2013, Đảng ủy, Ban Lãnh đạo TTXVN tập trung lãnh đạo toàn ngành hoàn thành tốt nhiệm vụ thông tin, tuyên truyền, tiếp tục giữ vững vai trò là cơ quan thông tin chiến lược của Đảng và Nhà nước, góp phần định hướng dư luận xã hội thông qua việc kịp thời cải chính những thông tin sai lệch, phản bác những luận điệu xuyên tạc, sai trái của các thế lực thù địch; chú trọng nâng cao năng lực các đơn vị thông tin nguồn; chỉ đạo các đơn vị báo chí xuất bản trong việc cải tiến thể loại, nội dung, hình thức phù hợp với yêu cầu tình hình mới; chỉ đạo toàn ngành tiếp tục triển khai thực hiện thí điểm cơ chế tài chính đặc thù, phát triển các hoạt động dịch vụ nhằm tăng thêm thu nhập cho cán bộ, viên chức, cân đối thu nhập giữa các đơn vị trong toàn ngành; chú trọng xây dựng một môi trường làm việc đoàn kết, văn minh, hiện đại. Nhờ sự quan tâm, chỉ đạo sát sao của Đảng ủy, Ban Lãnh đạo cơ quan, trong năm 2013, đời sống cán bộ, viên chức trong cơ quan tiếp tục được cải thiện một bước. Cơ sở vật chất, trang thiết bị kỹ thuật, điều kiện làm việc của cán bộ, viên chức, nhất là đội ngũ phóng viên, biên tập viên được chú trọng đầu tư, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác trong tình hình mới. Đại đa số cán bộ, đảng viên, phóng viên, biên tập viên TTXVN có tư tưởng, lập trường chính trị ổn định, vững vàng, tinh thần làm việc phấn khởi, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng ủy và Ban Lãnh đạo cơ quan.
Trong năm 2013, dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Bộ Chính trị, Ban Bí thư, của Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương, với vai trò lãnh đạo toàn diện, Đảng ủy TTXVN đã lãnh đạo toàn ngành hoàn thành tốt nhiệm vụ công tác được giao với những kết quả cụ thể như sau:

PHẦN THỨ NHẤT

TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2013

I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ: 

1- Về công tác thông tin:


Đảng ủy TTXVN luôn xác định công tác thông tin là một trong những nhiệm vụ chính trị trọng tâm. Dưới sự lãnh đạo sát sao của Đảng ủy và các cấp ủy đảng, trong năm 2013, các ban biên tập, tòa soạn báo, truyền hình thông tấn đã bám sát nhiệm vụ thông tin, đảm bảo đưa tin kịp thời, chính xác, đúng định hướng. 

Thông tin trong nước (bao gồm tin, ảnh, truyền hình) tiếp tục phát huy hiệu quả vai trò là dòng thông tin chủ lưu về những vấn đề thời sự trong nước. Năm 2013, thông tin trong nước đặc biệt chú trọng các tuyến tin chuyên đề, tuyến tin trọng điểm như thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI; Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; Góp ý dự thảo Hiến pháp 1992, dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi); triển khai các Nghị quyết, Kết luận Hội nghị Trung ương 6, 7, 8; triển khai thực hiện các Nghị quyết của Chính phủ về chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2013,... Đồng thời tổ chức các đợt thông tin nhân các sự kiện lớn, hình thành tuyến thông tin phản hồi ý kiến của các tầng lớp nhân dân về những vấn đề quan trọng của đất nước, những vấn đề mà xã hội quan tâm. Thông tin trong nước cũng bám sát, đưa tin kịp thời hoạt động của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, hoạt động của các bộ, ngành, đoàn thể Trung ương, phản ánh nhiều mặt tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, việc triển khai những chủ trương, chính sách lớn của Đảng và Nhà nước; phản ánh các điển hình, nhân tố mới, gương người tốt việc tốt,... đảm bảo cung cấp nguồn thông tin chính trị - xã hội trong nước kịp thời, đầy đủ, chính xác, đúng định hướng. Bản tin trong nước đạt hệ số truy cập bình quân của khách hàng ở mức khá cao: 15 lần/tin. 

Báo Tin Tức tiếp tục thực hiện tốt vai trò là một Kênh Thông tin của Chính phủ, tham gia chương trình cấp phát báo cho vùng đặc biệt khó khăn. Trong năm 2013, Báo đã có nhiều đổi mới cả về nội dung và hình thức, triển khai chuyên đề về Tây Bắc, Tây Nguyên, Tây Nam Bộ, chuyên trang Biển đảo,... đáp ứng nhu cầu của bạn đọc và xã hội.
Báo ảnh Dân tộc và Miền núi sau 1 năm xuất bản 5 song ngữ đã ra thêm 3 song ngữ mới trong năm 2013 gồm Việt-Mông, Việt-K’ho, Việt-M’nông, nâng số lượng báo phát hành lên 50.000 cuốn/kỳ.

Năm 2013 có thể nói là năm đột phá đối với thông tin bằng ảnh của TTXVN. Thông tin bằng ảnh phản ánh đầy đủ, kịp thời, sinh động các sự kiện diễn ra hằng ngày, hằng giờ trong cả nước và trên thế giới. Năm 2013, nhờ sự chỉ đạo sát sao của Đảng ủy trong triển khai thực hiện Nghị quyết 01-NQ/ĐU về “Nâng cao vai trò, vị thế và hiệu quả hoạt động của hệ thống phân xã”, việc thực hiện thông tin bằng ảnh ở các cơ quan thường trú địa phương đã có chuyển biến rõ nét.  Số lượng ảnh từ các cơ quan thường trú gửi về tăng gấp hơn 2 lần so với năm 2012. 
Phóng viên các cơ quan thường trú trong nước luôn bám sát địa bàn, tổ chức thực hiện các chủ đề thông tin theo kế hoạch dự kiến và chủ động thông tin những sự kiện đột xuất xảy ra trên địa bàn trên cả 3 loại hình: tin văn bản, tin truyền hình và ảnh thời sự với nội dung đa dạng, phong phú, đúng định hướng; kịp thời báo cáo lãnh đạo ngành các sự kiện nhạy cảm về tình hình an ninh, biên giới, tôn giáo, dân tộc diễn ra ở địa phương; thực hiện tốt việc phản hồi những thông tin trái chiều diễn ra trên địa bàn, góp phần định hướng dư luận xã hội, khẳng định vị trí, vai trò của phóng viên TTXVN tại địa phương.

Thông tin quốc tế đối nội tiếp tục giữ vững vai trò là một trong những tuyến thông tin quan trọng của ngành với những thông tin được phản ánh đầy đủ, kịp thời, đa dạng, đúng định hướng về những sự kiện thời sự diễn ra trên thế giới, các hoạt động liên quan đến Việt Nam ở nước ngoài và dư luận thế giới về Việt Nam. Thông tin kịp thời các chuyến thăm, làm việc của các Đoàn đại biểu cấp cao của Đảng, Nhà nước ta tại nước ngoài. Trong năm 2013, thông tin quốc tế đối nội của TTXVN phản ánh sinh động, kịp thời về các sự kiện thời sự nổi bật diễn ra trên toàn cầu, thu hút sự quan tâm của dư luận xã hội như: Tình hình chính trường Thái Lan, Campuchia, sự kiện đảo chính ở Ai Cập, tình hình Syria, hai miền Triều Tiên,  quan hệ giữa các cường quốc Nga, Nhật, Mỹ, Trung Quốc liên quan đến tranh chấp lãnh thổ, các điểm nóng ở Trung Đông, Bắc Phi, tình hình phức tạp ở biển Đông, biển Hoa Đông,... 
Thông tin kinh tế thế giới của TTXVN cũng liên tục được cập nhật với những thông tin dự báo về kinh tế thế giới và các châu lục, thông tin về tình hình, diễn biến trên thị trường dầu mỏ, chứng khoán, vàng và tiền tệ trên thế giới. Thông tin tham khảo cung cấp đầy đủ các khía cạnh của sự kiện qua những bài phân tích, tổng hợp, đánh giá, bình luận… của các chuyên gia, nhà phân tích có uy tín, tiếp tục được các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước và các cơ quan nghiên cứu đánh giá cao. Trong năm 2013, mảng thông tin quốc tế đối nội tiếp tục đạt hệ số truy cập bình quân cao, có tuần đạt 22 lần truy cập/tin. 

Đáng chú ý là trong thời gian qua, các phóng viên thường trú TTXVN ở nước ngoài mặc dù địa bàn hoạt động rộng, gặp nhiều khó khăn về khoảng cách di chuyển nhưng đã tăng cường bám sát địa bàn, tích cực có mặt tại hiện trường, phản ánh những sự kiện thời sự nóng hổi trên thế giới và khu vực. Thông tin văn bản của các phóng viên thường trú ngoài nước cũng đã có sự thay đổi đáng kể về chất, số lượng thông tin thể hiện quan điểm của phóng viên tại địa bàn đã được tăng lên.
Thông tin đối ngoại trong năm 2013 là tuyến thông tin được Đảng ủy, Ban Lãnh đạo cơ quan tập trung chỉ đạo, củng cố, xây dựng thành tuyến thông tin quan trọng của ngành. Thông tin đối ngoại đã bám sát tình hình thời sự trong nước trên các lĩnh vực chính trị, kinh tế, khoa học xã hội, phản ánh quan điểm của Đảng và Nhà nước ta đối với các vấn đề khu vực và thế giới. Trong năm 2013, các ban biên tập, tòa soạn báo, đơn vị làm thông tin đối ngoại của TTXVN tiếp tục được đổi mới theo hướng tăng tính cập nhật, mở rộng diện thông tin, đa dạng hóa nội dung và chủ đề, đảm bảo tính định hướng thông tin cao. Với nỗ lực xây dựng một đơn vị thông tin nguồn chính quy của TTXVN về công tác thông tin đối ngoại, từ đầu năm nay, Ban Biên tập tin Đối ngoại đã mở rộng phạm vi khai thác, đa dạng hóa nội dung, bổ sung tư liệu, đổi mới phương thức tác nghiệp, từ đó nâng cao chất lượng các bản tin đối ngoại, dạng tin báo đạo. Bản tin tiếng Anh sau một thời gian dài thiếu và yếu về nhân lực nay đã được bổ sung tăng cường, từng bước khôi phục vai trò là bản tin đối ngoại quan trọng của ngành. Các bản tin tiếng Trung, tiếng Pháp và tiếng Tây Ban Nha từng bước được củng cố, cung cấp thông tin đầy đủ, kịp thời cho hệ thống báo chí đối ngoại trong và ngoài nước, các tổ chức quốc tế và đại sứ quán các nước ở Việt Nam, đại sứ quán Việt Nam ở các nước. Đảng ủy, Ban Lãnh đạo cơ quan đã chỉ đạo sát sao công tác tuyên truyền đối ngoại trực tiếp bằng tiếng nước ngoài, đưa liều lượng của cả 4 bản tin đối ngoại tiếng Anh, Pháp, Tây Ban Nha và tiếng Trung lên trên 4.000 tin, bài mỗi tháng, tăng 80% so với mức bình quân của năm 2012, mức truy cập tăng 30%. 
Cũng trong năm 2013, TTXVN đã tổ chức hội nghị quán triệt nội dung Chương trình hành động của Chính phủ về thông tin đối ngoại giai đoạn 2013 - 2020, xây dựng chương trình hành động về công tác thông tin đối ngoại giai đoạn 2013-2016 của ngành, đồng thời có nhiều nỗ lực trong việc tăng cường phổ biến nguồn thông tin đối ngoại cho hệ thống truyền thông như việc hợp tác để phát bản tin truyền hình tiếng Trung của TTXVN trên Kênh truyền hình của một số địa phương biên giới phía Bắc. 
Báo điện tử Le Courrier du Vietnam tiếp tục được cải tiến, đổi mới giao diện và nội dung, đạt số truy cập mỗi tuần khoảng gần 30.000 người, từ hơn 100 quốc gia trên thế giới. Báo Việt Nam News vẫn giữ vững vị trí là tờ báo đối ngoại bằng tiếng Anh hàng đầu ở Việt Nam. Giao diện phiên bản điện tử của báo đã được nâng cấp. Báo ảnh Việt Nam trong năm 2013 có sự thay đổi rõ rệt về chất lượng và hình thức thông tin, chú trọng phát triển báo điện tử với khoảng 15 triệu lượt bạn đọc từ trên 120 quốc gia và vùng lãnh thổ trên thế giới truy cập. Từ tháng 2/2013, Thời báo Việt - Hàn (tờ báo duy nhất bằng tiếng Hàn tại Việt Nam) đã xuất bản hàng tuần với lượng phát hành 7.000 bản/tuần, đáp ứng nhu cầu thông tin của cộng đồng người Hàn Quốc tại Việt Nam. Tạp chí Vietnam Law & Legal Forum thực hiện tốt nhiệm vụ là tạp chí tuyên truyền đối ngoại về pháp luật, thông tin chính thống, đầy đủ các sự kiện chính trị - pháp lý quan trọng của đất nước, thu hút sự quan tâm của các độc giả ở nước ngoài và người nước ngoài ở Việt Nam.
Khối thông tin đa phương tiện (bao gồm các báo điện tử và các phiên bản điện tử của các nhật báo, Kênh Truyền hình Thông tấn và thông tin phát trên mạng điện thoại di dộng), phản ánh kịp thời, đầy đủ, chính xác, đa dạng các sự kiện lớn của đất nước, các vấn đề quốc tế được dư luận quan tâm. 

Sau 5 năm ra đời và phát triển, báo điện tử VietnamPlus tiếp tục giữ vững vị trí trang thông tin điện tử chính thống hàng đầu tại Việt Nam với lượng tin, bài phong phú, đạt mức trên 4.000 tin/tháng; nhiều tuyến thông tin phản ánh các vấn đề kinh tế-xã hội-giáo dục-thể thao thu hút được sự quan tâm của đông đảo độc giả. Trong năm 2013, báo đã có nhiều nỗ lực thay đổi giao diện, đưa những ứng dụng công nghệ thông tin mới để mở rộng độ lan tỏa của thông tin.
Kênh Truyền hình Thông tấn trong năm qua phát hơn 400 phút thời sự mỗi ngày trên 8 bản tin tổng hợp và 16 bản tin hàng giờ cùng với nhiều chuyên mục đa dạng, hấp dẫn, đã cập nhật liên tục các sự kiện quan trọng diễn ra trong và ngoài nước, góp phần phát huy thế mạnh của cơ quan thông tấn nhà nước với đội ngũ phóng viên giàu kinh nghiệm, nhiệt huyết thường trú tại 63 tỉnh, thành trong cả nước và 30 địa bàn trên thế giới.
Các trang điện tử của Báo Tin Tức, Thể thao và Văn hóa trong năm qua đã có bước phát triển đáng kể, dần củng cố được vị thế trong làng báo điện tử. Trang web của báo Thể thao và Văn hóa tiếp tục tăng trưởng về số lượt truy cập, năm 2013 đạt gần 51,6 triệu, tăng 31% so với năm 2012.
Thông tin tư liệu của TTXVN trong năm 2013 đã phát khoảng gần 3.000 chuyên đề trong nước và quốc tế trên mạng Internet và bản Thông tin Tư liệu, cung cấp cho bạn đọc những bài tư liệu mang tính tổng hợp cao.

Năm 2013, hoạt động xuất bản và phát hành các ấn phẩm của ngành vẫn tiếp tục gặp nhiều khó khăn do ảnh hưởng của khủng hoảng kinh tế toàn cầu, sức cạnh tranh ngày càng gay gắt giữa các tờ báo, tạp chí, sự phát triển liên tục, mạnh mẽ của các loại hình thông tin điện tử dẫn đến sản lượng ấn phẩm in ngày càng sụt giảm. Đứng trước tình hình trên, Đảng ủy, Ban Lãnh đạo cơ quan đã chỉ đạo các tòa soạn báo in xây dựng kế hoạch phát triển, tìm hướng đi mới, bên cạnh việc tiếp tục nâng cao chất lượng tin, bài, ảnh, cải tiến cách trình bày, các tòa soạn tập trung đẩy mạnh phát triển các trang thông tin điện tử; phối hợp làm các chương trình truyền hình và tổ chức các hoạt động truyền thông. 
Mặc dù gặp nhiều khó khăn khi thị trường xuất bản suy giảm nhưng trong năm 2013, Nhà Xuất bản Thông tấn vẫn đạt doanh số ổn định với khoảng 300 đầu sách ra mắt độc giả đồng thời nhận kỷ lục là nhà xuất bản đầu tiên làm sách ảnh về các dân tộc Việt Nam do Trung tâm sách kỷ lục Việt Nam trao.

Trung tâm Phát triển Truyền thông chú trọng công tác quản lý, tăng cường nhân lực cho công tác tiếp thị, quảng bá các sản phẩm thế mạnh của ngành, khai thác các hoạt động hợp tác truyền thông và các dịch vụ in, quảng cáo, nghiên cứu nhu cầu của khách hàng để từ đó phối hợp với các đơn vị thông tin phát hành các ấn phẩm phục vụ nhu cầu đa dạng của khách hàng. Tổng doanh thu và các giá trị hợp đồng tăng gần 17% so với cùng kỳ năm ngoái.
Trong năm 2013, với sự nỗ lực của Trung tâm Kỹ thuật Thông tấn và các đơn vị trong ngành, thông tin dịch vụ trên mạng đã đạt 955 nghìn tin và 9 nghìn ảnh với doanh thu gần 6,5 tỷ đồng, đạt 98% so với năm 2012. 

Về công tác tổ chức và chỉ đạo thông tin:

Đảng  ủy, Ban Lãnh đạo cơ quan đã chỉ đạo các cấp ủy và phụ trách các đơn 
vị thông tin chủ động bám sát các Nghị quyết, Chỉ thị, các chính sách, chương trình lớn, định hướng thông tin của Đảng và Nhà nước. Hoạt động điều phối thông tin được tổ chức hiệu quả giữa các đơn vị thông tin ở Tổng xã và các đơn vị trực thuộc. Đảng ủy, ban phụ trách Cơ quan TTXVN khu vực Miền Trung - Tây Nguyên và Cơ quan TTXVN khu vực phía Nam đã chủ động phối hợp chỉ đạo tổ chức thông tin đối với các cơ quan thường trú trên địa bàn, bám sát kế hoạch thông tin của các ban biên tập, tòa soạn báo và sự chỉ đạo của lãnh đạo ngành qua các buổi giao ban thông tin cơ quan hằng tuần, giao ban thông tin hằng ngày trực tuyến. Vì vậy, thông tin của TTXVN luôn phản ánh kịp thời, đầy đủ, chuẩn xác, đúng định hướng các sự kiện quan trọng diễn ra trong nước và trên thế giới. Trong các đợt thông tin quan trọng, thông tin của TTXVN hầu như không để xảy ra sai sót đáng tiếc nào.  
Năm 2013 là năm thứ hai Đảng ủy TTXVN triển khai thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐU về “Nâng cao vai trò, vị thế và hiệu quả hoạt động của hệ thống phân xã”. Cơ quan đã ban hành Quy chế hoạt động của các cơ quan thường trú trong nước và thành lập 5 cơ quan thường trú trọng điểm tại Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Yên Bái, Đắc Lắc và Cần Thơ. Công tác quản lý, chỉ đạo thông tin đối với các cơ quan thường trú trong nước và ngoài nước tiếp tục được cải tiến theo hướng sâu sát, kịp thời, toàn diện. Quy trình tiếp nhận, xử lý thông tin được đổi mới phù hợp với tình hình mới, tăng cường hiệu quả thông tin của hệ thống các cơ quan thường trú. Ban Biên tập tin Trong nước (đơn vị thường trực của Ban Quản lý chỉ đạo CQTT trong nước) và Ban Thư ký Biên tập (đơn vị thường trực của Ban Quản lý, chỉ đạo CQTT ngoài nước) đã tăng cường công tác hướng dẫn, định hướng thông tin đối với các cơ quan thường trú; kịp thời có báo cáo đánh giá hoạt động của các cơ quan thường trú về công tác thông tin hằng tuần, hằng tháng. 

* Đánh giá chung:

Dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Đảng ủy, Ban Lãnh đạo cơ quan và các cấp uỷ đảng, trong năm 2013, TTXVN đã hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị được giao: Giữ vững vai trò là cơ quan thông tin chính thống của quốc gia, đảm bảo đúng định hướng trong công tác thông tin, tuyên truyền đối nội và đối ngoại cũng như thông tin phục vụ lãnh đạo Đảng và Nhà nước. Thông tin của TTXVN kịp thời, đầy đủ, toàn diện, đúng định hướng các sự kiện quan trọng trong nước và trên thế giới thông qua các loại hình thông tin phong phú, đa dạng. Nhiều tuyến tin quan trọng được tổ chức tốt, thông tin sâu và trúng vấn đề. Tin, bài chỉnh hướng, phản bác những thông tin sai lệch đã kịp thời hơn và tạo dư luận xã hội tốt, góp phần tiếp tục khẳng định vai trò của TTXVN là cơ quan thông tin chiến lược của Đảng, Nhà nước, đặc biệt trong việc phát những thông tin nhạy cảm. 

Dưới sự chỉ đạo sát sao và quyết tâm đổi mới của Đảng ủy, Ban Lãnh đạo ngành cũng như sự cố gắng, nỗ lực của các đơn vị thông tin và đội ngũ phóng viên, biên tập viên, chất lượng, hiệu quả thông tin đã được nâng lên một bước, phương thức làm tin ngày càng được đổi mới, giảm đáng kể lượng thông tin báo đạo, sáo mòn, dập khuôn... Ngày càng xuất hiện nhiều hơn những phóng viên, biên tập viên có lòng say nghề, nhiệt tình với công việc, không quản ngại khó khăn, nguy hiểm trong quá trình tác nghiệp để phản ánh kịp thời thông tin đến với độc giả. 

Các đơn vị tòa soạn báo đã có nhiều cố gắng trong cải tiến chất lượng, nội dung, hình thức sản phẩm thông tin, tăng trang, tăng kỳ, đáp ứng yêu cầu thông tin trong tình hình mới. 

Công tác chỉ đạo thông tin từ Ban Lãnh đạo ngành đến các đơn vị, các cơ quan  thường trú trong và ngoài  nước đã có nhiều cải tiến, tạo  sự chuyển biến tốt, 
góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả thông tin. 
Tuy nhiên, trên một số sản phẩm thông tin vẫn còn để xảy ra tình trạng sai sót trong xử lý thông tin, cách thể hiện vẫn chưa thật sự hấp dẫn, chưa có nhiều tin, bài mang tính phát hiện. Trên một số bản tin vẫn xuất hiện tình trạng chẻ tin. Có một số sự kiện đột xuất, tin của TTXVN còn chậm so với các cơ quan báo chí khác. Công tác biên tập ở một số đơn vị còn chưa được chú trọng dẫn đến chất lượng, hiệu quả thông tin chưa cao. 

Nguyên nhân chính của tình trạng trên là khâu biên tập, phát hành thông tin ở một số đơn vị vẫn chưa được chú trọng, tư duy thông tin của một số phóng viên, biên tập viên còn chưa thực sự đổi mới, ý thức trách nhiệm nghề nghiệp chưa cao, phản xạ nghề nghiệp còn chưa nhanh nhạy, sự phối hợp giữa các đơn vị có lúc còn chưa chặt chẽ, hiệu quả. 
2- VÒ c«ng t¸c tæ chøc, c¸n bé vµ ®µo t¹o:

Năm 2013, dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, Ban Tổ chức Cán bộ đã hoàn chỉnh dự thảo sửa đổi Nghị định số 24/2008/NĐ-CP ngày 03/3/2008 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của TTXVN trình Chính phủ. Khi Chính phủ ban hành Nghị định số 88/NĐ-CP thay thế Nghị định số 24/NĐ-CP, Đảng ủy đã chỉ đạo việc xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện Nghị định, bao gồm: Đổi tên các tổ chức, rà soát, sửa đổi chức năng, nhiệm vụ cơ cấu tổ chức của 17 đơn vị trong ngành; sắp xếp tổ chức của các đơn vị đáp ứng yêu cầu công tác, chuyển hai Cơ quan thường trú tại Đắc Nông và Lâm Đồng từ Cơ quan TTXVN khu vực phía Nam sang Cơ quan TTXVN khu vực Miền Trung-Tây Nguyên.  
Trong năm 2013, cơ quan đã thực hiện Quy hoạch cán bộ các cấp điều chỉnh, bổ sung giai đoạn 2011 - 2015; quy hoạch Ban Chấp hành Đảng bộ TTXVN nhiệm kỳ 2015 - 2020; kiện toàn cán bộ phụ trách của 10 đơn vị, bổ nhiệm 19 cán bộ cấp Ban, 68 cán bộ cấp Phòng, bổ nhiệm lại 4 cán bộ cấp Ban, 13 cán bộ cấp phòng và 12 Trưởng cơ quan thường trú trong nước; triển khai xây dựng đề án xác định vị trí việc làm của các đơn vị sự nghiệp trong ngành; Thực hiện nâng bậc lương thư​ờng xuyên, chuyển ngạch lương cho 401 cán bộ; nâng bậc lư​ơng trước thời hạn đối với 152 cán bộ, giải quyết chế độ h​ưu trí cho 25 cán bộ, cử 26 cán bộ dự thi nâng ngạch phóng viên chính, 14 cán bộ dự thi nâng ngạch chuyên viên chính, 3 cán bộ dự thi nâng ngạch chuyên viên cao cấp; tổ chức đo môi trường độc hại ở các đơn vị để có căn cứ giải quyết chế độ cho 66 cán bộ và người lao động. Phối hợp với hai cơ quan TTXVN khu vực phía Nam và khu vực Miền Trung-Tây Nguyên tổ chức hai kỳ thi tuyển phóng viên bổ sung cho các cơ quan thường trú trong nước (tuyển được 16 phóng viên).

Trong năm 2013, Trung tâm Bồi dưỡng nghiệp vụ thông tấn đã tổ chức 16 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ cho gần 800 lượt cán bộ, chuyên viên, PV, BTV các đơn vị trong ngành. Trong đó tập trung cập nhật kiến thức, đào tạo kỹ năng chuyên sâu ở lĩnh vực thông tin hình ảnh, truyền thông tổ chức sự kiện, kỹ năng viết bình luận các vấn đề trong nước và quốc tế; kỹ năng làm báo điện tử, đáp ứng yêu cầu phát triển của ngành. Cũng trong năm nay, Trung tâm tổ chức được 04 khóa đào tạo do giảng viên nước ngoài giảng dạy (về ảnh báo chí, báo điện tử, sản xuất chương trình truyền hình talkshow) và 02 khóa bồi dưỡng nghiệp vụ thông tấn cho phóng viên mới trúng tuyển ở ba khu vực với hơn 100 học viên. Cơ quan cử hơn 70 cán bộ học Trung cấp lý luận chính trị; 60 cán bộ tham gia khóa học phục vụ thi chuyển ngạch PV, BTV chính, chuyên viên cao cấp, cử 19 cán bộ đi tập huấn ở Canada về quản lý nguồn nhân lực…

3- Về công tác kỹ thuật, quản lý, dịch vụ:
Dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy và Ban Lãnh đạo cơ quan, trong năm 2013, Trung tâm Kỹ thuật Thông tấn đảm bảo vận hành hệ thống hạ tầng kỹ thuật và mạng thông tin liên lạc trong toàn ngành thông suốt, góp phần quan trọng trong việc hỗ trợ các đơn vị thông tin trong toàn ngành thực hiện tốt công tác thông tin thường xuyên cũng như các chiến dịch thông tin đột xuất trong năm. Trung tâm đã phối hợp chặt chẽ với Văn phòng cơ quan tiếp nhận, khắc phục các sai sót và tổ chức khai thác 24/24 giờ toàn bộ 9 hệ thống hạ tầng kỹ thuật mới tại Trung tâm Thông tấn quốc gia mà không để ảnh hưởng đến nhiệm vụ thông tin của ngành. Vượt qua khó khăn của tình hình dịch vụ cung cấp thông tin trên mạng viễn thông do có nhiều loại hình thông tin trên mạng phát triển, Trung tâm vẫn đảm bảo duy trì doanh thu trong năm 2013, đạt 98% so với năm 2012. Nhiều đề tài học tập, nghiên cứu đã được đưa vào ứng dụng, trong đó có đề tài phát triển trang web xembao.vn đã chính thức được đưa vào sử dụng, tập hợp nội dung các tờ báo trong ngành và một số báo địa phương, hướng tới trở thành địa chỉ cung cấp cho độc giả những thông tin thời sự phong phú, đầy đủ trên các báo in chính thống. Trong công tác kỹ thuật truyền hình, các hệ thống trường quay truyền hình tại Trung tâm Thông tấn quốc gia đã hoàn thành và đưa vào sử dụng với trang thiết bị chuyên nghiệp, hiện đại, đáp ứng yêu cầu của Kênh Truyền hình số.
Cũng trong năm 2013, TTXVN đã triển khai hệ thống thông tin quản lý hành chính đảm bảo hoạt động thông suốt, an toàn, mở rộng phạm vi sử dụng Hệ thống Điều hành tác nghiệp và Quản lý văn bản ra ngoài Internet đồng thời cung cấp, khai báo tài khoản sử dụng cho tất cả các cơ quan thường trú ở trong và ngoài nước. Trung tâm Tin học là đơn vị chủ trì thực hiện kế hoạch tăng cường sử dụng văn bản điện tử và thư điện tử trong hoạt động của TTXVN. Tính đến nay, toàn bộ văn bản về công tác Đảng, Đoàn thể và các văn bản phổ thông của cơ quan đã được thực hiện giao dịch văn bản điện tử, không phát hành bản giấy. Trang thông tin điện tử của Hệ điều hành tác nghiệp đang phát huy hiệu quả là trang cung cấp thông tin, khai thác văn bản chung của ngành. Hình thức giao ban trực tuyến giữa Tổng xã và hai điểm cầu B1, B2 tiếp tục phát huy hiệu quả, đảm bảo chất lượng. 
Năm 2013, dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, các đơn vị trong ngành tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 15/2012-QĐ/TTg của Thủ tướng Chính phủ về thí điểm cơ chế tài chính đặc thù TTXVN giai đoạn 2012 - 2014; xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện các Nghị quyết 01/NQ-CP, 02/NQ-CP của Chính phủ và Chỉ thị số 09-CT/CP của Thủ tướng Chính phủ; tiếp tục triển khai Chương trình hành động thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong cơ quan; thực hiện việc rà soát, sắp xếp các khoản chi, tiết kiệm thêm 10% chi thường xuyên; chỉ đạo việc lập báo cáo đánh giá tình hình thực hiện cơ chế tài chính đặc thù năm 2012 ở 11 đơn vị dự toán. Cũng trong năm 2013, Ban Kế hoạch Tài chính đã ban hành các văn bản về việc điều hành chi ngân sách Nhà nước năm 2013, yêu cầu các đơn vị xây dựng kế hoạch tiết kiệm chi thường xuyên, triệt để tiết kiệm chi phí văn phòng phẩm, chi phí tổ chức lễ hội, khánh tiết, hội nghị, hội thảo, chi phí công tác trong và ngoài nước,…


Đảng ủy đã lãnh đạo các đơn vị trong ngành triển khai kế hoạch thực hiện Nghị định số 88/2013/NĐ-CP, triển khai việc đổi tên, đổi con dấu, thay biển hiệu trụ sở của hai cơ quan TTXVN khu vực miền Trung-Tây Nguyên và khu vực phía Nam, của 93 cơ quan thường trú trong nước và ngoài nước đồng thời đổi tên, đổi con dấu của các tổ chức đảng, đoàn thể theo tên gọi mới của các đơn vị này; chuẩn hóa tên gọi quốc tế của các cơ quan thường trú TTXVN ở nước ngoài, các chức danh lãnh đạo TTXVN trong giao dịch quốc tế; từng bước thực hiện xây dựng hệ thống nhận diện thương hiệu của TTXVN thống nhất trong toàn ngành trên các báo, bản tin, website, kênh truyền  hình, tờ rơi và các sản phẩm khác của ngành. 


Trong năm 2013, Đảng ủy lãnh đạo toàn ngành tiếp tục thực hiện cải cách hành chính, cải tiến phương thức quản lý, sử dụng lao động, thủ tục hành chính, lề lối làm việc; ban hành các quy chế, quy định nhằm triển khai thực hiện tốt công tác quản lý hành chính.
Trong bối cảnh suy thoái kinh tế toàn cầu, sự cạnh tranh gay gắt trên thị trường dịch vụ, hoạt động của khối doanh nghiệp và các đơn vị dịch vụ tiếp tục gặp nhiều khó khăn trong công tác khách hàng. Dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy và các cấp ủy đảng, các đơn vị: Văn phòng, Trung tâm Hợp tác quốc tế thông tấn, Công ty In Thương mại, Công ty ITAXA và cơ sở in ở miền Trung - Tây Nguyên, Trung tâm ảnh đã từng bước khắc phục khó khăn, ổn định sản xuất, khai thác hiệu quả cơ sở vật chất, kỹ thuật, nâng cao chất lượng dịch vụ, giúp tăng nguồn thu cho ngành, góp phần cải thiện, nâng cao đời sống cho cán bộ, công nhân viên. Báo điện tử VietnamPlus tiếp tục triển khai nhiều dự án phục vụ công tác thông tin, các hoạt động quảng cáo, góp phần tạo nguồn thu cho ngành. 

Cũng trong năm nay, các ban biên tập, tòa soạn báo tiếp tục phát huy thế mạnh, tổ chức các hoạt động truyền thông, góp phần nâng cao vai trò, vị thế và quảng bá hình ảnh của ngành. Ban Biên tập ảnh tổ chức các cuộc triển lãm ảnh Tổ Quốc nơi đầu sóng lưu động tại đảo Lý Sơn và các đảo ở Trường Sa, trưng bày ảnh về Đại tướng Võ Nguyên Giáp phục vụ nhu cầu tuyên truyền đột xuất, được dư luận đánh giá cao và 9 cuộc triển lãm ảnh khác, đồng thời biên soạn, cung cấp ảnh cho 5 Đại sứ quán Việt Nam tại các nước để trưng bày tại các cuộc triển lãm. Báo Thể thao và Văn hóa với Giải thưởng âm nhạc Cống hiến; Giải biếm họa Cúp rồng tre và Giải thưởng Bùi Xuân Phái - Vì tình yêu Hà Nội. Báo Le Courrier du Vietnam phối hợp tổ chức Hội nghị lãnh đạo các tờ báo xuất bản bằng tiếng Pháp tại các nước ít sử dụng tiếng Pháp; báo Tin Tức với “Chương trình Đồng hành cùng vùng khó”,...
4- Công tác đối ngoại và các hoạt động hợp tác quốc tế:

Trong năm 2013, dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, công tác đối ngoại và các hoạt động hợp tác quốc tế của ngành được triển khai một cách toàn diện và hiệu quả. Tháng 9 năm 2013, TTXVN được bầu trở lại Ban Chấp hành Tổ chức các hãng thông tấn khu vực châu Á-Thái Bình Dương (OANA) tại Đại hội đồng OANA lần thứ XIV tổ chức tại Nga. Trong năm, TTXVN tiếp tục triển khai hiệu quả các hoạt động hợp tác với các hãng thông tấn đối tác, đặc biệt là với các hãng thông tấn anh em, bạn bè truyền thống như: TTX Pathết (Lào), Hãng Thông tấn Campuchia (AKP), Hãng thông tấn Prensa Latina (PL) của Cuba; Hãng Thông tấn Kyodo (Nhật Bản). Phối hợp với các Hãng thông tấn, Đại sứ quán các nước tổ chức triển lãm ảnh giới thiệu đất nước, con người và quan hệ hợp tác hữu nghị giữa Việt Nam và các nước, đóng góp tích cực vào công tác tuyên truyền đối ngoại của Đảng và Nhà nước. Năm 2013, TTXVN đã ký mới thỏa thuận hợp tác với Hãng thông tấn Tanjug của Serbia, ký lại thỏa thuận hợp tác với Hãng Thông tấn BTA của Bulgaria, Hãng Thông tấn APS của Algieria, giúp TTXVN có thêm nguồn tin quốc tế, mở rộng trao đổi hợp tác thông tin lĩnh vực đa phương tiện, đáp ứng sự phát triển của ngành trong tình hình mới. 

II. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG:

1- Công tác chính trị tư tưởng: 
1.1. Học tập, quán triệt, triển khai các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương và Đảng ủy Khối:

Công tác tư tưởng là nhiệm vụ được quan tâm hàng đầu trong hoạt động của Đảng bộ TTXVN. 

Trong năm 2013, Đảng ủy TTXVN đã tổ chức 2 hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Trung ương 6 và Trung ương 7 (khóa XI) với sự tham gia của hơn 2.500 lượt cán bộ, đảng viên, phóng viên, biên tập viên trong toàn ngành tại cả 3 khu vực: Tổng xã, địa bàn miền Trung-Tây Nguyên và khu vực phía Nam và tổ chức thông báo nhanh kết quả Hội nghị Trung ương 8 (khóa XI) cho các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ, các bí thư, phó bí thư đảng bộ, chi bộ trực thuộc.

Toàn Đảng bộ tiếp tục triển khai các Nghị quyết số 02-NQ/ĐUK của Đảng ủy Khối về “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác chính trị tư tưởng” và Nghị quyết 03-NQ/ĐUK của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về “Tăng cường và nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của Đảng”. Đặc biệt, trong năm 2013, Đảng ủy TTXVN tập trung chỉ đạo các cấp ủy trực thuộc triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK của Đảng ủy Khối về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ” và Kế hoạch số 62-KH/ĐUK về “Năm nâng cao chất lượng chi bộ”. Tất cả nội dung Nghị quyết, Kết luận đều được quán triệt tại các buổi giao ban cấp ủy mở rộng tới các đồng chí cấp ủy viên các cấp đồng thời yêu cầu phổ biến, quán triệt tới từng đảng viên tại các buổi sinh hoạt chi bộ. Hằng quý, 6 tháng và hằng năm đều có đánh giá tình hình, kết quả thực hiện, kịp thời nhắc nhở những tổ chức đảng chưa triển khai tổ chức thực hiện.
1.2. Về thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị:

Năm 2013, Đảng ủy TTXVN chỉ đạo các tổ chức đảng tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo tinh thần Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị. Triển khai Hướng dẫn số 90-HD/BTGTW của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc nghiên cứu, trao đổi, thảo luận nội dung một số tác phẩm của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong sinh hoạt chi bộ. Tập trung sinh hoạt chuyên đề năm 2013 với nội dung “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu cao trách nhiệm gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp” trong sinh hoạt chi bộ, đoàn thể. 

Ngày 23/1/2013, Đảng bộ TTXVN được chọn tổ chức Hội thảo điểm cấp Khối với chủ đề “Từ lời dạy của Bác đến chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp”, được Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đánh giá cao. Nhân dịp kỷ niệm 65 năm  ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc và sơ kết 2 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị, Đảng ủy TTXVN đã tổ chức Lễ mít tinh kỷ niệm và tuyên dương 10 tập thể và 16 cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh 2011-2013.

Trung tâm Thông tin Tư liệu và Kênh Truyền hình Thông tấn thực hiện chuyên mục “Học Bác mỗi ngày” phát sóng từ ngày 19/5/2012 được các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước và nhân dân đánh giá cao.

1.3. Công tác tư tưởng, bồi dưỡng lý luận chính trị:

Đảng uỷ TTXVN đã lãnh đạo các đảng bộ cơ sở, các chi bộ trực thuộc phối hợp với ban phụ trách các đơn vị tiếp tục tăng cường công tác giáo dục tư tưởng chính trị, truyền thống cách mạng, truyền thống của cơ quan, đơn vị thông qua các hoạt động kỷ niệm 83 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 82 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 68 năm thành lập TTXVN, tổ chức các chuyến đi về nguồn, thăm các căn cứ cách mạng, đi thăm, tặng quà các đồng chí thương binh, thân nhân liệt sĩ của Ngành, tổ chức các buổi giao lưu văn nghệ, thể thao, v.v... Dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, các đơn vị chức năng đã làm tốt công tác chế độ, chính sách, đảm bảo quyền lợi của người lao động đồng thời làm tốt công tác thi đua - khen thưởng, bổ sung quy chế tăng lương, thưởng, nhằm động viên tinh thần, biểu dương các đơn vị và cá nhân có nhiều đóng góp cho sự nghiệp phát triển của đất nước và của ngành. Việc triển khai thực hiện thí điểm cơ chế tài chính đặc thù một cách công khai, minh bạch đã giúp cơ quan làm tốt nhiệm vụ chính trị, nâng cao đời sống cán bộ, công nhân viên, đa dạng hóa các hoạt động, tăng thêm nguồn thu, góp phần cải thiện đời sống cán bộ, viên chức. 

Đảng ủy TTXVN và cấp ủy các cấp luôn chủ động nắm tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, đảng viên, công nhân viên chức, kịp thời phát hiện và nhanh chóng đề ra những biện pháp giải quyết kịp thời những vấn đề nảy sinh. Nhìn chung, cán bộ, đảng viên, phóng viên, biên tập viên, công nhân viên trong cơ quan luôn vững vàng về tư tưởng, tuân thủ nghiêm túc định hướng thông tin của Ban Lãnh đạo cơ quan, không có hiện tượng hành động và phát ngôn trái với đường lối của Đảng và Nhà nước.

2- C«ng t¸c tæ chøc x©y dùng §¶ng:
2.1.Công tác cán bộ và bảo vệ chính trị nội bộ:

Thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Đảng ủy đơn vị sự nghiệp Trung ương, Đảng ủy TTXVN lãnh đạo toàn diện việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác cán bộ, công tác xây dựng Đảng, xây dựng đơn vị và công tác quần chúng. 
Công tác kết nạp đảng viên mới, công tác quản lý đảng viên đi công tác, học tập ở ngoài nước bảo đảm đúng các quy định của Điều lệ Đảng và Quy định số 57-QĐ/TW ngày 03/7/2007 của Bộ Chính trị về bảo vệ chính trị nội bộ. Văn phòng Đảng uỷ đã thực hiện nghiêm túc công tác quản lý hồ sơ đảng viên; thẩm định và đề nghị Ban Thường vụ Đảng ủy xét, kết nạp đảng viên mới đảm bảo đúng quy định của Điều lệ Đảng, quy định của Bộ Chính trị về bảo vệ chính trị nội bộ. 
Trong năm 2013, Đảng bộ TTXVN có 1 đồng chí được tặng Huy hiệu 65 năm tuổi Đảng, 1 đồng chí được tặng Huy hiệu 40 năm tuổi Đảng, 6 đồng chí được tặng Huy hiệu 30 năm tuổi Đảng và 64 đảng viên chính thức được phát thẻ đảng đợt 2/9/2013.
 Năm 2013, Ban Thường vụ Đảng ủy đã chuẩn y kết nạp 52 quần chúng ưu tú vào Đảng và chuyển đảng chính thức cho 54 đảng viên dự bị. Đảng ủy phối hợp với Trung tâm Bồi dưỡng chính trị Đảng ủy Khối tổ chức các lớp Bồi dưỡng đảng viên mới cho 65 đồng chí và lớp Bồi dưỡng kết nạp Đảng cho 75 quần chúng ưu tú. 
2.2. Công tác xây dựng tổ chức Đảng:

Công tác xây dựng tổ chức Đảng là nhiệm vụ then chốt của Đảng bộ TTXVN. Ngay từ đầu năm 2013, Ban Thường vụ Đảng ủy TTXVN tập trung chỉ đạo 3 Chi bộ: Báo Tin Tức, Ban Biên tập tin Kinh tế và Phân xã Hà Nội tổ chức Đại hội nhiệm kỳ sau khi các đơn vị này được kiện toàn về nhân sự. Đảng ủy thực hiện quy trình bổ sung 01 đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ và 01 đồng chí Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy; chỉ đạo việc kiện toàn Đảng ủy, Ban Lãnh đạo Cơ quan TTXVN khu vực phía Nam; ban hành các quyết định chỉ định và chuẩn y bổ sung cấp ủy các tổ chức đảng: Văn phòng, Ban Tổ chức Cán bộ, Ban Biên tập tin Kinh tế, Báo ảnh Dân tộc và Miền núi, Báo Le Courrier du Vietnam, Báo Vietnam Law, Tạp chí Khoa học Công nghệ, Báo ảnh Việt Nam, Trung tâm Thông tin Tư liệu, Cụm cơ quan thường trú Đồng bằng sông Hồng, Cụm cơ quan thường trú Bắc Trung bộ; nâng cấp Chi bộ Công ty TNHH MTV ITAXA thành đảng bộ bộ phận trực thuộc Đảng bộ Cơ quan TTXVN khu vực phía Nam.

Đầu năm 2013, Đảng ủy TTXVN hoàn thành công tác đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên, khen thưởng 10 tổ chức cơ sở đảng đạt danh hiệu “Tổ chức cơ sở đảng Trong sạch, vững mạnh tiêu biểu” năm 2012, 3 tổ chức cơ sở đảng đạt danh hiệu “Tổ chức cơ sở đảng Trong sạch, vững mạnh tiêu biểu 3 năm liền 2010-2012”, 20 đảng viên đạt danh hiệu đảng viên “Đủ tư cách, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” 3 năm liền (2010-2012) và 137 đảng viên đạt danh hiệu “Đảng viên đủ tư cách, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” năm 2012; làm thủ tục đề nghị Đảng ủy Khối khen thưởng 1 tổ chức cơ sở đảng đạt danh hiệu “Tổ chức cơ sở đảng trong sạch, vững mạnh tiêu biểu” 3 năm liền (2010 - 2012) và 6 đảng viên đạt danh hiệu đảng viên “Đủ tư cách, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” 5 năm liền (2008-2012).
3- Kết quả thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ” và Kế hoạch số 62-KH/ĐUK của Đảng ủy Khối về “Năm nâng cao chất lượng chi bộ-2013” gắn với việc triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI)

Trong năm 2013, Đảng ủy chỉ đạo các tổ chức đảng tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK của Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi bộ”, yêu cầu các tổ chức đảng đảm bảo nền nếp, nội dung và chất lượng sinh hoạt chi bộ, góp phần nâng cao việc giáo dục và quản lý đảng viên, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng, định kỳ báo cáo kết quả việc triển khai, thực hiện Nghị quyết. Đồng thời phổ biến nội dung các hướng dẫn của Ban Tổ chức Đảng ủy Khối về nội dung sinh hoạt chi bộ và các tiêu chí đánh giá chất lượng sinh hoạt chi bộ; phổ biến Kế hoạch số 62-KH/ĐUK của Đảng ủy Khối các cơ quan TW về “Năm nâng cao chất lượng chi bộ”. 

Nhằm triển khai Nghị quyết một cách hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tế của Đảng bộ TTXVN, ngày 04-10-2013, Đảng ủy TTXVN đã ban hành Hướng dẫn số 251-HD/ĐU về quy chế sinh hoạt Chi bộ trong Đảng bộ TTXVN, trong đó nêu rõ mục đích, yêu cầu, hướng dẫn các nội dung và trình tự sinh hoạt Chi bộ, nêu những tiêu chí đánh giá thực hiện nền nếp sinh hoạt Chi bộ, đặc biệt là những tiêu chí sinh hoạt đặc thù của các chi bộ cụm cơ quan thường trú trong nước thuộc Đảng bộ TTXVN.

Qua các cuộc kiểm tra, giám sát của Đảng ủy và Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy TTXVN từ đầu năm đến nay, có thể thấy sau gần 2 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 01-NQ/ĐUK, nhìn chung chất lượng sinh hoạt chi bộ có nhiều chuyển biến rõ nét so với trước đây. 100% chi bộ đều có sổ ghi biên bản sinh hoạt chi bộ theo quy định. Các buổi sinh hoạt chi bộ được tổ chức đều kỳ hơn, nội dung sinh hoạt có trọng tâm, thiết thực, phù hợp với đặc điểm công tác của đơn vị. Thông qua sinh hoạt chi bộ, nền nếp, kỷ cương, kỷ luật của đơn vị, ý thức trách nhiệm của đội ngũ đảng viên ngày càng được nâng cao. Đảng viên được cập nhật và nắm vững các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, tham gia sâu rộng vào những đợt sinh hoạt tư tưởng chính trị lớn của toàn Đảng. Cũng thông qua sinh hoạt chi bộ, ban chi ủy có điều kiện nắm tình hình đảng viên, có điều kiện theo dõi sự phát triển của đảng viên, sự phấn đấu của quần chúng để làm công tác phát triển đảng viên mới, đồng thời phê bình, uốn nắn kịp thời những nhận thức còn lệch lạc, những việc làm thiếu gương mẫu, giải quyết những vấn đề tư tưởng phát sinh trong đảng viên, quần chúng của đơn vị. Có những chi bộ sau nhiều năm chưa thật sự quan tâm đúng mức và làm tốt công tác phát triển Đảng thì sau khi triển khai thực hiện Nghị quyết 01-NQ/ĐUK và KH số 62-NQ/ĐUK đã làm tốt công tác này. Các ban chi ủy, nhất là ban chi ủy khối ban biên tập-tòa soạn, khối sản xuất kinh doanh có tính chất công việc đặc thù, thường xuyên phải tác nghiệp tại hiện trường, thời gian làm việc ca kíp, đã có nhiều cố gắng trong việc lựa chọn thời gian tổ chức sinh hoạt chi bộ hợp lý, đúng quy định của Điều lệ Đảng, như Chi bộ Công ty In Thương mại thường xuyên tổ chức sinh hoạt chi bộ vào ngày thứ Bảy hằng tháng. Có những chi bộ phần lớn đảng viên là phóng viên nhưng vẫn duy trì tỷ lệ đảng viên tham gia sinh hoạt chi bộ cao. Các đảng viên sinh hoạt tại các chi bộ cụm CQTT trong nước có địa bàn cách xa nhau, chủ yếu ở miền núi, vùng cao, biên giới nhưng đều đảm bảo 100% đảng viên tham dự sinh hoạt chi bộ, chưa có đảng viên nào vắng mặt từ 2 buổi sinh hoạt chi bộ trở lên. Trong 2 năm triển khai thực hiện Nghị quyết, toàn Đảng bộ TTXVN không có đảng viên nào không tham gia sinh hoạt chi bộ 3 lần trở lên. 
Tuy nhiên, qua thực tế có thể thấy nhận thức về ý nghĩa, vai trò, tầm quan trọng của Nghị quyết 01-NQ/ĐUK ở một số chi bộ còn chưa được đầy đủ. Một số chi bộ chưa duy trì sinh hoạt đều kỳ, chưa tổ chức sinh hoạt chuyên đề một cách thường xuyên. Ở một số chi bộ, nội dung sinh hoạt mới tập trung chủ yếu vào công tác chuyên môn, một số đảng viên chưa mạnh dạn trong công tác tự phê bình và phê bình, còn tâm lý cả nể. Vai trò tiên phong của chi ủy cũng như của đảng viên đối với quần chúng chưa được thể hiện rõ nét và thường xuyên. Điều đó đòi hỏi các đảng ủy cơ sở và các ban chi ủy trực thuộc cần quán triệt sâu sắc hơn nữa nội dung Nghị quyết cũng như xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện Nghị quyết ở cơ sở.
* Kết quả triển khai Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI), trọng tâm là triển khai các biện pháp khắc phục hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm:

- Đảng ủy TTXVN tiếp tục chú trọng công tác giáo dục chính trị tư tưởng gắn với việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, chỉ đạo xây dựng bộ chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp trong toàn Đảng bộ, tạo sự thống nhất cao về nhận thức, hành động của cán bộ, đảng viên và quần chúng.

- Đảng ủy TTXVN ban hành Quy chế hướng dẫn sinh hoạt chi bộ nhằm tạo sự thống nhất, nền nếp trong sinh hoạt của các chi bộ trực thuộc, chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy đưa nội dung kiểm tra, giám sát việc chấp hành nguyên tắc sinh hoạt Đảng, trách nhiệm của cán bộ lãnh đạo, quản lý, cấp ủy trong tham gia sinh hoạt Chi bộ vào chương trình công tác kiểm tra hằng năm của Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy. 
- Hoàn thành việc xây dựng quy hoạch nguồn nhân lực của Ngành giai đoạn 2011-2020, hoàn chỉnh quy hoạch cán bộ cấp ủy nhiệm kỳ 2015-2020, quy hoạch cán bộ quản lý các cấp, quy hoạch lãnh đạo ngành giai đoạn 2011-2015 (điều chỉnh bổ sung) và giai đoạn 2016-2021. Chất lượng tuyển dụng cán bộ, phóng viên, biên tập viên ngày càng được chú trọng và nâng cao, đáp ứng tốt yêu cầu công tác.

- Nghị quyết số 01-NQ/ĐU về “Nâng cao vai trò, vị thế và hiệu quả hoạt động của hệ thống phân xã TTXVN” được ban hành, đã và đang tạo được sự chuyển biến về chất lượng, hiệu quả thông tin của các cơ quan thường trú TTXVN tại các tỉnh, thành phố, nâng cao vai trò, uy tín của cơ quan TTXVN tại địa phương.

- Ban Thường vụ Đảng ủy, Ban Lãnh đạo cơ quan có nhiều đổi mới trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tăng cường làm việc và sinh hoạt tập thể, nâng cao đoàn kết nội bộ, thống nhất trong ý chí và hành động. Thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, thực hiện việc phân công, phân nhiệm rõ ràng, cụ thể. Các đồng chí  Ủy viên Thường vụ Đảng ủy, Lãnh đạo cơ quan thường xuyên tiếp xúc với cơ sở, kịp thời nắm tình hình, tâm tư nguyện vọng, không để xảy ra bức xúc, tồn đọng kéo dài.

- Công tác kiểm tra, giám sát việc chấp hành chỉ thị, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước được tăng cường; kịp thời phát hiện dấu hiệu vi phạm của tổ chức đảng, đảng viên; kiên quyết xử lý những sai phạm trong quản lý, sử dụng ngân sách, tài chính, tài sản,…

- Đối với một số vấn đề tồn tại cơ quan chưa tập trung giải quyết thì qua đợt kiểm điểm lần này đã đưa ra bàn bạc, giải đáp các kiến nghị và tập trung giải quyết như: 

+ Việc kiện toàn Ban Giám đốc Cơ quan TTXVN khu vực phía Nam: Trong năm 2013 Đảng ủy TTXVN đã chỉ đạo Cơ quan TTXVN khu vực phía Nam kiện toàn Đảng ủy, Ban Giám đốc (bổ sung 2 đảng ủy viên, 2 Phó Giám đốc) và kiện toàn Ban phụ trách một số đơn vị thông tin khác, đáp ứng yêu cầu công tác.

+ Chỉ đạo kịp thời việc giải quyết tình trạng mất đoàn kết ở Báo Le Courrier du Việt Nam. Hiện nay, Tòa soạn đã đi vào hoạt động ổn định, không khí làm việc thân ái và đoàn kết. 

+ Chỉ đạo Chi ủy và phụ trách Báo Việt Nam News xây dựng kế hoạch khắc phục vụ lạm chi Quỹ phát triển sự nghiệp ở Tòa soạn này.

+ Chỉ đạo các đơn vị liên quan xác minh làm rõ và trả lời các kiến nghị của cán bộ, đảng viên  về công tác cán bộ  tại Cơ quan TTXVN khu vực Miền Trung - 

Tây Nguyên, các kiến nghị của Ban Biên tập tin Kinh tế.

4- Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng:

Đảng ủy TTXVN, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy TTXVN đã xây dựng Chương trình công tác kiểm tra, giám sát năm 2013. Triển khai Nghị quyết số 03-NQ/ĐUK của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về “Tăng cường và nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của Đảng trong Đảng bộ Khối”.
Trong năm đã tổ chức 6 đoàn kiểm tra, giám sát 6 tổ chức cơ sở đảng, gồm: Đảng bộ cơ sở Ban Biên tập ảnh, Chi bộ Tòa soạn báo ảnh Dân tộc & Miền núi, Chi bộ Tạp chí Vietnam Law & Legal Forum, Chi bộ Công ty TNHH MTV In và Thương mại, Chi bộ Trung tâm Tin học và Chi bộ Ban Biên tập tin Đối ngoại về nội dung và chất lượng sinh hoạt chi bộ, về tài chính đảng, về kết quả triển khai các biện pháp khắc phục khuyết điểm sau kiểm điểm theo Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI); tình hình thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị; Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK của Đảng ủy Khối và Kế hoạch số 62-KH/ĐUK về “Năm nâng cao chất lượng chi bộ”. 
Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy đã kịp thời giải quyết 1 đơn phản ánh liên quan đến nguyên tắc sinh hoạt Đảng và 1 đơn kiến nghị về việc kết nạp Đảng. 
Trong năm 2013, Đảng bộ TTXVN không có đảng viên nào bị kỷ luật.

5- Công tác dân vận và lãnh đạo đoàn thể:

Năm 2013, Đảng ủy TTXVN đã tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 7 (khóa XI), Chương trình hành động của Đảng bộ Khối các cơ quan TW thực hiện Nghị quyết Trung ương 7 (khóa XI) về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”. Dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, các cấp uỷ thường xuyên quan tâm chỉ đạo hoạt động của các tổ chức đoàn thể quần chúng, góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của cơ quan, tạo khí thế làm việc sôi nổi trong ngành.

Công đoàn TTXVN được củng cố, kiện toàn, thành lập Công đoàn Cơ quan thường trú TTXVN khu vực phía Bắc gồm 84 đoàn viên công đoàn của 29 Cơ quan thường trú TTXVN phía Bắc và Bắc Trung bộ. Trong năm 2013, Công đoàn cơ quan và các công đoàn cơ sở đã tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống và phát động thi đua trong cán bộ, công nhân viên : Kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, Ngày Gia đình Việt Nam 28/6, Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 như: Tọa đàm về hạnh phúc gia đình, giao lưu phụ nữ ba miền và thi cắm hoa nghệ thuật; phối hợp với Đoàn Thanh niên tổ chức Đại hội thể thao toàn ngành TTXVN; phối hợp tổ chức Hội thi tìm hiểu chương trình tổng thể cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011-2020 trong hệ thống Công đoàn Viên chức Việt Nam; phối hợp với các đơn vị trong cơ quan tổ chức nhiều hoạt động từ thiện, nhân đạo: Quyên góp ủng hộ đồng bào miền Trung bị thiệt hại do cơn bão số 10 với tổng số tiền 220 triệu đồng; tặng quà cho đồng bào Rục (Quảng Bình), Hà Tĩnh với đồ dùng thiết yếu và quần áo; trao tặng 15 máy tính và 8 suất quà cho các em học sinh ở Yên Bái...

Đoàn Thanh niên TTXVN: Tổ chức nhiều hoạt động sôi nổi nhân Tháng Thanh niên 2013 và các hoạt động tình nguyện: thăm, tặng quà Trung tâm Bảo trợ xã hội tỉnh Hưng Yên; Trung tâm Nuôi dưỡng người già và trẻ em cơ nhỡ khuyết tật tại Ba Vì, Hà Nội, tặng quà cho các hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại Kim Bôi, tỉnh Hòa Bình, trao quà cho các em học sinh ở xã Nậm Lạnh, huyện Sốp Cộp, tỉnh Sơn La. Đoàn cũng tổ chức các hoạt động về nguồn tại khu di tích lịch sử cách mạng Đá Chông - K9 tại Ba Vì, Hà Nội; thắp hương tưởng niệm tại Đền Thờ Hai Bà Trưng tại Vĩnh Phúc, thăm đền thờ bà Nguyễn Thị Định; thăm và tặng quà cho mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình thương binh nghèo khổ và người già nghèo sống neo đơn... Đoàn phát động phong trào “Thanh niên TTXVN nói không với mũ bảo hiểm không đạt chuẩn”, ban hành Quy chế văn hóa công sở trong đoàn viên, thanh niên TTXVN và các hoạt động giao lưu văn nghệ, thể thao; ra mắt Quỹ Nghĩa tình đoàn viên, tổ chức Hội chợ từ thiện năm 2013 thu hút sự tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên. 
Liên Chi hội nhà báo TTXVN: Tổ chức thành công Giải Báo chí TTXVN năm 2012 và tuyển chọn tác phẩm dự Giải Báo chí toàn quốc (Hội viên LCH nhà báo TTXVN đã đoạt 6 giải thưởng, bao gồm 2 giải B và 4 giải C). Hoàn thành hồ sơ kết nạp 117 hội viên Hội Nhà báo Việt Nam; tổ chức Hội thảo về chuẩn hóa phiên âm tiếng nước ngoài; hội thảo về cố Tổng Giám đốc Đào Tùng. Liên chi hội đã tổ chức hai chuyến đi về nguồn tại quê hương nhà báo-liệt sĩ Trần Kim Xuyến (Hương Sơn-Hà Tĩnh) và khu kỷ niệm TTXVN (Sơn Dương-Tuyên Quang) với sự tham gia của các hội viên tiêu biểu, góp phần giáo dục truyền thống cho thế hệ trẻ. 
Hội Cựu chiến binh TTXVN tiếp tục duy trì sinh hoạt tại các chi hội, tổ chức hoạt động giáo dục truyền thống nhân các ngày kỷ niệm lớn trong năm 2013; kịp thời quan tâm, giúp đỡ, động viên những hội viên có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức Lễ trao Kỷ niệm chương Hội Cựu chiến binh và gặp mặt, giao lưu hội viên nhân dịp kỷ niệm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân và Ngày hội quốc phòng toàn dân.

Quỹ Vì nỗi đau da cam TTXVN trong năm 2013 tiếp tục có nhiều hoạt động thiết thực. Nhân dịp Tết Nguyên đán Quý Tỵ, Quỹ đã trao quà Tết trị giá 125 triệu đồng cho các gia đình nạn nhân chất độc da cam/dioxin; xây 3 căn nhà tại các tỉnh Tiền Giang, Long An và Bình Phước, trao 110 suất quà trị giá 115 triệu đồng cho các nạn nhân da cam tại 22 tỉnh, thành trong nước nhân dịp kỷ niệm Ngày nạn nhân chất độc da cam/dioxin 2013.
PhÇn thø  hai

Ph­¬ng h­íng, nhiÖm vô träng t©m n¨m 2014
Năm 2014, tình hình thế giới tiếp tục có những diễn biến phức tạp, khó lường. Ở trong nước, chính trị xã hội ổn định, kinh tế có nhiều chuyển biến tích cực tuy còn nhiều khó khăn. Các hoạt động xuất bản, phát hành các ấn phẩm của ngành tiếp tục gặp nhiều khó khăn do sức cạnh tranh thông tin cao. Năm 2014 là năm thứ tư thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ TTXVN lần thứ XXIV, nhiệm vụ trọng tâm của toàn Đảng bộ trong năm 2014 là lãnh đạo toàn ngành thực hiện thắng lợi các Nghị quyết của Đảng đề ra trong nhiệm kỳ 2010-2015; tập trung xây dựng định hướng Chiến lược phát triển TTXVN đến năm 2020 và những năm tiếp theo; tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 1441/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về nâng cao vai trò của TTXVN trong tình hình mới nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong hoạt động thông tin của TTXVN, nâng cao vai trò, vị trí của TTXVN trong hệ thống thông tin quốc gia.
Để thực hiện tốt nhiệm vụ trong thời gian tới, Đảng ủy xác định những nhiệm vụ chính cần tập trung lãnh đạo thực hiện như sau: 

I- CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ:

1- Về công tác thông tin: 

1.1. Về nội dung :
-  Đảng ủy, Ban Lãnh đạo TTXVN tăng cường chỉ đạo hình thành các tuyến thông tin theo chuyên đề, đảm bảo các đợt thông tin phục vụ nhiệm vụ chính trị, chú trọng công tác xử lý thông tin nhằm tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả và khả năng cạnh tranh thông tin trong nước.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chương trình công tác của ngành, tổ chức tốt các hoạt động thông tin, đưa tin nhanh, đầy đủ, chuẩn xác các sự kiện quan trọng trong nước và quốc tế. 
+ Thông tin đối nội: Tiếp tục tổ chức tốt tuyến tin phản ánh hoạt động của lãnh đạo Đảng, Nhà nước; việc tổ chức thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết Đại hội Đảng khóa XI; tổ chức triển khai thi hành Hiến pháp; tiếp tục đẩy mạnh thông tin thực hiện Nghị quyết 01/NQ-CP “Về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2014”  và Nghị quyết 02/NQ-CP của Chính phủ “Về một số giải pháp tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường, giải quyết nợ xấu”; Tiếp tục tăng cường các tuyến thông tin phản hồi, định hướng dư luận, thông tin mang tính phân tích, đánh giá, bình luận về sự kiện, các vấn đề đặt ra trong đời sống xã hội, bảo đảm tính định hướng; Nâng cao chất lượng và mở rộng các chuyên đề thông tin; chú ý tuyến thông tin về phát triển 3 vùng chiến lược: Tây Bắc, Tây Nguyên, Tây Nam bộ, tập trung thông tin về các vấn đề đảm bảo an ninh quốc phòng, an sinh xã hội, nâng cao đời sống đồng bào các dân tộc, tôn giáo trong khu vực; Tiếp tục tăng cường hiệu quả thông tin đa phương tiện (Kênh Truyền hình VNews và các báo điện tử, trang web, phát triển thêm thông tin âm thanh); Tăng cường thông tin ảnh đối với khối cơ quan thường trú trong và ngoài nước. Trong năm 2014 tập trung một số tuyến thông tin lớn: 84 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2014); Kỷ niệm 124 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2014); Kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954-07/5/2014); 60 năm Ngày ký Hiệp định Giơ-ne-vơ về hòa bình ở Việt Nam, Đông Dương (20/7/1954-20/7/2014) ; Kỷ niệm 60 năm Ngày giải phóng Thủ đô (10/10/1954-10/10/2014); Kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944-22/12/2014) và 25 năm Ngày hội quốc phòng toàn dân (22/12/1989-22/12/2014); Kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Tổng Bí thư Trần Phú (01/5/1904-01/5/2014); Kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Nguyễn Chí Thanh (01/01/1914-01/01/2014),...
+Thông tin quốc tế đối nội: Phản ánh lập trường của Việt Nam tại các diễn đàn khu vực và quốc tế; vai trò và sáng kiến của Việt Nam nhằm giải quyết các vấn đề mang tính khu vực và toàn cầu. 

+Thông tin đối ngoại: Tiếp tục nghiên cứu đổi mới về hình thức, nội dung thông tin đối ngoại, đa dạng hóa phương thức thông tin. Chú trọng thông tin đa phương tiện, tăng lượng thông tin, đa dạng hóa thể loại và chủ đề thông tin. Mục tiêu trong thời gian tới của ngành là xây dựng tờ báo và bản tin đối ngoại mang tầm quốc gia. 

+Thông tin tham khảo/báo cáo: TTXVN tiếp tục thực hiện tốt việc tổng hợp dư luận quốc tế về các vấn đề nhạy cảm liên quan đến Việt Nam; tổng hợp nhận định của các chuyên gia, học giả về các vấn đề nóng trong khu vực và trên thế giới; các xu thế và mô hình phát triển của các nước và các bài học kinh nghiệm cho hoạt động chỉ đạo của Đảng, điều hành của Nhà nước...

1.2. Về hình thức:
- Củng cố và nâng cao chất lượng các bản tin nguồn của TTXVN, tăng cường tính cạnh tranh thông tin.

- Tiếp tục đẩy mạnh thông tin ảnh, thông tin đa phương tiện, đặc biệt là báo điện tử Việt NamPlus và Kênh Truyền hình Thông tấn. Xem xét việc triển khai thực hiện loại hình thông tin đồ họa trên các sản phẩm thông tin của ngành, phát triển thông tin âm thanh.
- Tiếp tục cải tiến công tác tổ chức, điều độ, phối hợp và xử lý thông tin; đổi mới phương thức chỉ đạo thông tin, tư duy, tác phong làm việc của cán bộ, phóng viên, biên tập viên, cải tiến công tác biên tập tin, bài và cách trình bày theo hướng tiếp cận với độc giả hiện đại. 

- Tiếp tục cải tiến để nâng cao chất lượng, nội dung và hình thức các báo đối ngoại; nâng cao chất lượng thông tin đối ngoại trên mạng Internet; tăng cường thông tin kinh tế; các bài phân tích, bình luận chuyên sâu.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 01 của Đảng ủy TTXVN về “Nâng cao vai trò, vị thế và hiệu quả hoạt động của hệ thống phân xã TTXVN”, cải tiến cơ chế định mức, khuyến khích thích hợp để có được thông tin tốt, đáp ứng yêu cầu các ban biên tập và tòa soạn của TTXVN và của các cơ quan truyền thông đại chúng.

- Nâng cao chất lượng, đổi mới phương thức tiếp thị, phát hành để quảng bá rộng rãi hình ảnh và thương hiệu của ngành, tăng doanh thu từ nguồn quảng cáo, nâng cao hiệu quả kinh tế báo chí.


- Đẩy mạnh hợp tác quốc tế về thông tin để có thêm nguồn tin đáp ứng nhiệm vụ thông tin của Ngành.

2- Về công tác cán bộ và đào tạo: 

- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị định 88/2013/NĐ-CP của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của TTXVN. Thực hiện rà soát, sửa đổi, bổ sung chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của các đơn vị trong ngành.  

- Tiếp tục nghiên cứu, tham mưu cho Ban lãnh đạo ngành để sắp xếp lại cơ cấu tổ chức của các đơn vị trong ngành theo yêu cầu công tác.   

- Xây dựng các Cơ quan thường trú trọng điểm.

- Triển khai các giải pháp thực hiện chiến lược phát triển nguồn nhân lực của TTXVN, trong đó chú trọng xây dựng đội ngũ phóng viên trong nước và ngoài nước có phẩm chất và năng lực chuyên môn đáp ứng yêu cầu công tác, có kế hoạch tuyển dụng, đào tạo cán bộ sử dụng ngoại ngữ hiếm.
- Hoàn thành việc xây dựng Đề án vị trí việc làm trong toàn ngành làm để làm cơ sở cho công tác quản lý biên chế.

    - Tiếp tục đổi mới công tác quản lý cán bộ trong các khâu tuyển dụng, sử dụng và quản lý cán bộ viên chức, hoàn thiện về thể chế, văn bản quản lý trong công tác quản lý cán bộ (Quy chế điều động, luân chuyển cán bộ, quy chế tuyển dụng, sử dụng viên chức...). 

 - Nghiên cứu, đề xuất chế độ khuyến khích cán bộ làm việc có hiệu quả cao.


- Tập trung công tác đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, ngoại ngữ đáp ứng yêu cầu của ngành trong tình hình mới, đặc biệt chú trọng bồi dưỡng nhân lực phục vụ các lĩnh vực thông tin mới, bổ sung phóng viên, biên tập viên  biết các ngoại ngữ hiếm; chú trọng đào tạo, bồi dưỡng cây bút bình luận. Tiếp tục nghiên cứu mở các lớp bồi dưỡng nâng cao về nghiệp vụ thông tin thông tấn; hội nhập kinh tế quốc tế; tập huấn công tác quản lý cho đội ngũ trưởng cơ quan thường trú trong nước và nước ngoài. 
3- Về công tác quản lý, kỹ thuật và các công tác khác: 

- Nghiên cứu triển khai việc thành lập Trung tâm điều hành tác nghiệp thông tin nhằm góp phần nâng cao hơn nữa hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành thông tin giữa các đơn vị thông tin trong ngành.
- Tiếp tục triển khai đề án “Thí điểm xây dựng cơ chế tài chính đặc thù đối với TTXVN”. Xem xét tổ chức Hội nghị tài chính trong toàn ngành nhằm triển khai sâu rộng hơn nữa Quyết định số 15-QĐ/TTg của Thủ tướng Chính phủ.

- Tiếp tục phát triển các hoạt động dịch vụ, liên doanh, liên kết trên cơ sở pháp luật cho phép nhằm tăng nguồn thu, cải thiện thu nhập của cán bộ, công nhân 
viên. 

- Nâng cao chất lượng công tác quản lý vận hành các hệ thống trang thiết bị đã được Ngành đầu tư. Hoàn thiện việc tiếp nhận bàn giao, kiện toàn qui trình khai thác hạ tầng cơ sở và mạng thông tin đi vào nền nếp ổn định. 
- Tăng cường công tác bảo đảm an ninh thông tin trong ngành, nhất là đối với Trung tâm Truyền hình Thông tấn. Tiếp tục nâng cao năng lực ngăn chặn và khắc phục sự cố an ninh mạng, an ninh thông tin. Đảm bảo tiến độ, hiệu quả các dự án đầu tư trong năm 2014.

- Triển khai thực hiện Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 21/12/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Đảng ủy TTXVN chỉ đạo các đơn vị trong toàn Ngành quán triệt nội dung Chỉ thị, đưa nội dung thực hành tiết kiệm, chống lãng phí vào sinh hoạt chi bộ hằng tháng, xây dựng nếp sống văn minh, tiết kiệm, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 


- Tiếp tục đẩy mạnh hơn nữa công tác nghiên cứu phát triển ngành về các lĩnh vực tổ chức bộ máy, mô hình quản lý, ứng dụng công nghệ thông tin, cơ chế tài chính, hoạt động dịch vụ,...


- Tăng cường hoạt động đối ngoại theo chiều sâu, tích cực tham gia các tổ chức thông tấn báo chí thế giới và khu vực nhằm nâng cao vị thế của TTXVN; coi trọng hợp tác song phương để mở rộng trao đổi thông tin, hợp tác đào tạo phóng viên, biên tập viên và cán bộ kỹ thuật, cán bộ quản lý.


- Xây dựng các quy trình công tác có liên quan đến thủ tục, đảm bảo thực hiện cơ chế quản lý công khai, minh bạch, hiệu quả và tuân thủ đúng pháp luật. Đẩy mạnh ứng dụng tin học trong quản lý hành chính. 

- Tiếp tục đổi mới, nâng cấp trang thiết bị kỹ thuật phục vụ cho công tác thông tin, nhất là những lĩnh vực thông tin mới như Truyền hình Thông tấn, báo điện tử Việt Nam Plus, thông tin trên thiết bị di động... 
- Tăng cường công tác quản lý Cơ quan thường trú của TTXVN ở trong và ngoài nước.
II. LÃNH ĐẠO CÔNG TÁC CHÍNH TRỊ TƯ TƯỞNG:


- Tập trung vào công tác giáo dục chính trị tư tưởng, triển khai có hiệu quả các Nghị quyết của Đảng, đặc biệt là Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; các Nghị quyết của Đảng bộ Khối và Đảng bộ TTXVN. Các cấp uỷ đảng tiếp tục tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho toàn thể cán bộ, đảng viên thông qua những hình thức sinh động và hiệu quả, nêu cao tinh thần đấu tranh tự phê bình và phê bình, nâng cao hơn nữa tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ cấp ủy, sâu sát đảng viên, quần chúng. 
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, xây dựng những nội dung thiết thực về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh phù hợp với đặc thù công tác của từng đơn vị. 
- Tổ chức học tập, nghiên cứu quán triệt và triển khai thực hiện các văn kiện Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương khóa XI.
III. LÃNH ĐẠO CÔNG TÁC TỔ CHỨC XÂY DỰNG ĐẢNG:


- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK của Đảng ủy Khối 
về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ”.

- Tổ chức đều kỳ các cuộc giao ban cấp ủy hằng quý để tổng kết công tác và triển khai các nhiệm vụ công tác Đảng trong thời gian tới.


- Chú trọng công tác bồi dưỡng lý luận chính trị, nhận thức về Đảng cho cán bộ trẻ để tạo nguồn phát triển Đảng. 

- Tổ chức các lớp tập huấn về nghiệp vụ công tác Đảng cho cấp uỷ viên.
IV. CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT:

- Quán triệt và thực hiện Chương trình công tác kiểm tra-giám sát của Đảng ủy TTXVN và Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy năm 2014.

- Tổ chức bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ công tác kiểm tra cho cấp ủy và ủy ban kiểm tra các cấp trong toàn Đảng bộ.

- Thực hiện tốt, đầy đủ chế độ thông tin, báo cáo định kỳ.
V. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO CÁC ĐOÀN THỂ QUẦN CHÚNG:

- Các cấp ủy tăng cường công tác lãnh đạo các tổ chức đoàn thể hoạt động thiết thực, hiệu quả, bám sát các nhiệm vụ của ngành. 

- Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, nâng cao tính công khai, minh bạch, đảm bảo nguyên tắc tập trung, dân chủ tạo cơ sở cho mọi thành viên trong tập thể hoàn thành nhiệm vụ được giao./.
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